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Safety Information

Your safety and the safety of
others are very important.
This manual and the appliance
itself provide important safety
messages, fo be read and
observed at all times.
A This is the safety alert
symbol, pertaining to safety,
which alerts users to potential
hazards to themselves and
others.
All safety messages will follow
the safety alert symbol and
either the terms:
A DANGER Indicates a
hazardous situation which, if
not avoided, will cause serious
injury.
A WARNING Indicates a
hazardous situation which, if
not avoided, could cause serious
injury.
All Safety messages will tell you
what the potential hazard is, tell
you how to reduce the chance
of injury, and tell you what can
happen if the instructions are not
followed.
The appliance must be
disconnected from the power
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supply before carrying out any

installation work.

A Installation and maintenance

must be carried out by a
qualified technician, in
compliance with the
manufacturer’s instructions and
local safety regulations fo the
relevant gas standard. Only use
original spare parts. Do not
repair or replace any part of the
appliance unless specifically
stated in the user manual.

WARNING If the information

in this manual is not followed
exactly, a fire or explosion may
result causing property damage
or injury.

- Do not store or use gasoline or
other flammable vapors and
liquids in the vicinity of this
appliance.

What to do if you smell gas:

- Do not try to light any
appliance.

- Do not touch any electrical
switch.

- Do not use any phone in your
building.

- Immediately call your gas



ENGLISH

supplier from a neighbor’s
phone. Follow the gas
supplier’s instructions.

- If you cannot reach your
gas supplier, call the fire
department.

- Installation and service must
be performed by a qualified
installer, service agency or the
gas supplier.

- Use appliance in well
ventilated rooms only.

- The electrical and gas
connections must comply with
local regulations.

- When the hob is installed,
provide a multi-pole circuit
breaker with a contact
separation of at least 3
mm, that provides full
disconnection.

- Regulations require that the
appliance is grounded.

- The power cable must be long
enough for connecting the
appliance, once fitted in its
housing, to the power supply

- Use only flexible or rigid metal
hose for gas connection.

- If necessary, the electrical
power cable must be
replaced exclusively with a
power cable having identical
characteristics to the original
supplied by manufacturer
(type HO5V2V2-F 90°C or
HO5RR-F). This operation must
be performed by a qualified

electrician.

The manufacturer cannot

be held responsible for any
injury to persons or animals or
damage to property arising
from failure to comply with
these requirements.

Do not use multiple plug
adapters or extension cords.
Do not pull the power cable
to disconnect it from the
electrical supply.

The electrical components
must not be accessible to the
user after installation.

Do not touch the appliance
with any wet part of the body
and do not operate it when
barefoot.

This hob (class 3) is designed
solely for private household
use for cooking food. Do not
use this appliance as a space
heater to heat or warm the
room. Doing so may result in
carbon monoxide poisoning
and overheating of the hob.
The Manufacturer declines

all responsibility for
inappropriate use or incorrect
setting of the controls.

The appliance and its
accessible parts become

hot during use. Care should
be taken to avoid touching
heating elements. Children less
than 8 years of age shall be
kept away unless continuously
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supervised. This appliance
can be used by children aged
from 8 years and above and
persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities
or lack of experience and
knowledge if they have

been given supervision or
instruction concerning use of
the appliance in a safe way
and understand the hazards
involved. They shall not play
with the appliance. Cleaning
and user maintenance shall
not be made by children
supervision.

The use of a gas appliance
produces heat and humidity in
the room. Make sure the room
is well-ventilated, or install an
extractor hood with exhaust
duct.

Domestic animals should

be kept  away from the
appliance.

In case of prolonged use,
additional ventilation may

be necessary (by opening

a window or increasing the
hood extraction speed).

After use, make sure the knobs
are in off position and close
the main gas supply cock or
the gas cylinder valve.
Overheated oils and fats catch
fire easily. Always remain
vigilant when cooking foods
rich in fat, oil or alcohol (e.g.
rum, cognac, wine).
Unattended cooking on a

hob with fat or oil can be
dangerous and may result in
fire. NEVER try to extinguish a
fire with water, but switch off
the appliance and then cover
flame e.g. with a lid or a fire
blanket.

Danger of fire: do not store
items on the cooking surfaces.
Keep the packaging materials
out of the reach of children.
Before cleaning or
maintenance wait for hob to
cool down.

Save these instructions
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Product description

Removable panstand grids
Semirapid burner
Semirapid burner

Rapid burner

Aucxiliary burner

6] Rapid control knob 98
Semirapid burner control knob
B Semirapid burner control knob

9] Aucxiliary burner control knob

Symbols

Solid disc o Tap closed

Large flame 0 Maximum opening/
and star delivery and electric
ignition

Minimum opening or
Small flame O | reduced delivery
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Daily use

Do not let the burner flame extend
beyond the edge of the pan.

Important: when the hob is in use, the entire

hob area may become hot.

- To ignite one of the burners, turn the
relative knob anti-clockwise to the
maximum flame setting.

- Press the knob against the control panel
to ignite the burner.

- After the burner has ignited, keep the
knob pressed for about 5-10 seconds to
allow proper device operation.

This burner safety device shuts off the gas

supply to the burner if the flame goes out

accidentally (because of sudden draught, an
interruption in the gas delivery, boiling over
of liquids, etc.).

Helpful hints and tips

This hob has burners of different diameters.
For better burner performance, please stick
to the following rules:

- Use pots and pans with bottoms the
same width as that of the burners or
slightly larger (see following table).

- Only use flat-bottomed pots and pans.

- Use the correct amount of water
for cooking foods and keep the pot
covered.

- Make sure pots on the grates do not
protrude beyond the edge of the hob.

- The knob must not be pressed for
more than 15 sec. If, after that time has
elapsed, the burner does not remain lit,
wait at least one minute before trying to
light it again.

NOTE: should particular local conditions

of the delivered gas make the ignition of
burner difficult, it is advisable to repeat the
operation with the knob turned to small
flame setting.

The burner might go out when the knob is
released. This means that the safety device
has not warmed up enough. In this case,
repeat the operations described above.

IMPORTANT: improper use of the grids can

result in damage to the hob: do not position

the grids upside down or slide them across

the hob. Do not use:

- Cast iron griddles, ollar stones,
ferracotta pots and pans.

- Heat diffusers such as metal mesh, or
any other types.

- Two burners simultaneously for one
receptacle (e.g. fish kettle).

Burner Pot @
Rapid from 24 to 26 cm
Semi-rapid from 16 to 24 cm

Auxiliary

from 8 to 14 cm
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Maintenance and cleaning

A Disconnect power before servicing.

All the enamelled and glass parts
should be cleaned with warm water and
neutral solution.

Stainless steel surfaces may be stained
by calcareous water or aggressive
detergents if left in contact for too long.
Any food spills (water, sauce, coffee, etc.)
should be wiped away before they dry.
Clean with warm water and neutral
detergent, and then dry with a soft
cloth or chamois. Remove baked-on dirt
with specific cleaners for stainless steel
surfaces.

NOTE: clean stainless steel only with soft
cloth or sponge.

Do not use abrasive or corrosive
products, chlorine-based cleaners or
pan scourers.

Do not use steam cleaning appliances.
Do not use flammable products.

Do not leave acid or alkaline substances,
such as vinegar, mustard, salt, sugar or
lemon juice on the hob.

CLEANING THE HOB PARTS

Crids, burner caps and burners can be
removed to be cleaned.

Clean them by hand with warm water
and non-abrasive detergent, removing
any food residues and checking that
none of the burner openings is clogged.

Rinse and dry

Refit burners and burner caps correctly
in the respective housings.

When replacing the grids, make sure
that the panstand area is aligned with
the burner.

Models equipped with electrical
ignition plugs and safety device require
thorough cleaning of the plug end in
order to ensure correct operation.
Check these items frequently, and if
necessary, clean them with a damp
cloth. Any baked-on food should be
removed with a toothpick or needle.

NOTE: to avoid damaging the electric
ignition device, do not use it when the
burners are not in their housing.
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What to do if ...
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Problem

Possible cause

Solution

The electric ignition does not

work supply

There is no electrical

Check the unit is plugged in
and the electrical supply is
switched on.

The burner fails to ignite
closed

The gas tap could be

Check that the gas tap is
open

The gas ring burns unevenly

residues

Burner crown may
be occluded by food

Clean the burner crown
according to cleaning
instructions to make sure that
the burner crown is clear of
food residues.

Before calling the After-Sales Service:

1. Check “Troubleshooting guide” to see if
you can eliminate the problem yourself

2. Turn the hob on again to check if correct
operation has been restored.

3. If the problem persists, contact the After-
sales Service.

Give the following information:

e type of fault;

e hob model;

e service number (i.e. the number after the
word SERVICE on the dataplate under
the hob and on the warranty certificate);

S =AYAKeS 0000 000 00000

* your full address;

* your telephone number.

If any repairs are required, contact an
authorised service centre, indicated in the
warranty.

In the unlikely event that an operation or
repair is carried out by an unauthorised
technician, always request certification of
the work carried out and insist on the use of
original spare parts.

Failure to comply with these instructions
may compromise the safety and quality of
the product.
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Injector table

Category l12H3+

n

Type of gasused  |Type of Injector  |Rated Rated Reduced |Gas pressure
burner marking |thermal |consumption |heat (mbar)
flow rate capacity
kW kW min. | rat. |max.
NATURAL GAS rapid 15Y 3,00 286 1/h 0.60
(Methane) semi-rapid 101 Z 2,00 190 1/h 0.35 17 | 20 | 25
G20 auxiliary 72X 1,00 951/h 0.30
LIQUEFIED rapid 85 3,00 218 g/h 0,60 2%
PETROLEUM GAS semi-rapid 69 2,00 145 g/h 0,35 20 30 35
(Butane) G30 auxiliary 50 1,00 73 g/h 0,30
LIQUEFIED rapid 85 3,00 214 g/h 0,60
PETROLEUM GAS semi-rapid 69 2,00 143 g/h 0,35 25 | 37 | 45
(Propane) G31 auxiliary 50 1,00 71g/h 0,30
Type of gas Model Rated thermal |Total rated  |Air required (m?) for
used configuration flowrate (kW) |consumption |burning1m?® of gas
4 BURNERS

1R-2SR
G20 20 mbar 1 AUX 8,00 761 1/h 9,52
G30 1R-2SR
28-30 mbar 1 AUX 8,00 581 g/h 30,94
G31 1R-2SR
37 mbar 1 AUX 8,00 571 g/h 23,80

Electric Power: 220 - 240 V ~ 50-60 Hz

G110-8 mbar gas set nozzle are

available through after-sales service only.
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Technical data
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Dimensions

Width (mm) 580
Height (mm) 40
Length (mm) 510
Voltage (V) 220 - 240

The technical information are situated in the
rating plate on the bottom side of the
appliance.

Installation

After unpacking the hob, make sure that it
has not been damaged during transport. In
the event of problems, contact the dealer or
your nearest After-sales Service.

Technical information for the installer

This product can be embedded in a
worktop 20 to 50 mm thick.

If there is no oven beneath the hob,
insert a separator panel that has a
surface at least equal to the opening

in the work surface. This panel must be
positioned in no case less than 20 mm
from the bottom of the hob.

Before installation, make sure that:

the local gas delivery conditions (nature
and pressure) are compatible with the
settings of the hob (see the rating plate
and injector table);

- the outer surfaces of the furniture or
appliances adjacent to the hob are heat
resistant according to local regulations;

- This appliance is not connected to a
fume exhaust device. It shall be installed
in accordance with current installation
regulations. Particular attention shall
be given to the relevant requirement
regarding ventilation.

- Combustion products are discharged
outdoors through specific hoods or wall
and/or window mounted electrical fans.

Gas connection

A This operation must be performed by a
qualified technician.

The gas supply system must comply with

local regulations to the relavant gas

standard.
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- You can find specific local regulations
for some countries in the paragraph
“Reference to Local Regulations”. If no
information concerning your Country is
given, please ask details to a qualified
technician.

- The connection of the hob to the gas
pipe network or gas cylinder must be
made by means of a rigid copper or
steel pipe with fittings complying with
local regulations, or by means of a
continuous-surface stainless steel hose

complying with local regulations. The
maximum length of the hose is 2 linear
metres.
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- Connect elbow (A) or (B) supplied with to
the hob inlet main pipe and interpose the
washer (C) supplied, in compliance with
EN 549.

- Washer (D) not supplied with the product.

- IMPORTANT: if a stainless steel hose
is used, it must be installed so as not to
touch any mobile part of the furniture.

It must pass through an area where
there are no obstructions and where it is
possible to inspect it on all its length.

- After connection to the gas supply, check
for leaks with soapy water. Light up the
burners and turn the knobs from max

position 0 to minimum position O to
check flame stability

Electrical connection

A WARNING

- This operation must be performed by a
qualified technician.

- The electrical connections must comply
with local regulations.

- The earthing of this appliance is
compulsory by law.

L

Earth
(yellow/green)

N

- Do not use an extension cord.

- IMPORTANT: the data relevant to the
voltage and power absorption are
indicated on the rating plate.

Assembly

After having cleaned the perimeter surface,
apply the supplied gasket to the hob.
Position the hob in the worktop opening
made respecting the dimensions indicated in
the Instruction.
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NOTE: the power supply cable must be long
enough fo permit its upward extraction.

To secure the hob, use the brackets provided
with it. Fit the brackets into the relevant
bores shown by the arrow and fasten them
by means of their screws in accordance with
the thickness of the worktop.

Make sure that the outlet is near the product
to install. So, if the cable that came with the
product is not long enough, you will need to
replace it with another one having the same
features but with the right length.

Adjustment to different type of gas

A WARNING

- This operation must be performed by a
qualified technician.

If the appliance is intended fo operate with

a different gas from the gas type stated on

the rating plate and information label on

the top of the hob, change the injectors.

Remove the information label and keep it

with the instructions booklet.

Use pressure regulators suitable for the gas

pressure indicated in the Instruction.

- The gas nozzles must be changed
by After Sales Service or a qualified
technician.

- Nozzles not supplied with the appliance
must be ordered from After Sales
Service.

- Adjust the minimum setting of the taps.

NOTE: when liquid petroleum gas is used

(G30/G31), the minimum gas setting screw

must be tightened as far as it will go.

IMPORTANT: should you experience

difficulty in turning the burners knobs,

please contact the After Sales Service for
the replacement of the burner tap if found to
be faulty.
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Replacing the injectors (see paragraph

“injector table”)

- Remove grids (A).

- Extract burners (B).

- Using a socket spanner of the
appropriate size unscrew the injector
(C), unscrew the injector to be replaced.

- Replace it with the injector suitable for
the new type of gas.

- Re-assemble the injector in (D).

Before installing the hob, remember to affix

the gas calibration plate supplied with

the injectors in such a way that it covers

the existing information relating to gas

calibration.
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Adjusting minimum gas setting of taps

To ensure that the minimum setting is

correctly adjusted, remove the knob (E) and

proceed as follows:

- tighten screw to reduce the flame height
(-);

- loosen screw to increase the flame height
(+).

The adjustment must be performed with the

tap in minimum gas setting position (small

flame) .

- The primary air of the burners does not
need to be adjusted.

- At this stage, light up the burners and

turn the knobs from max position 0

to minimum position O to check flame
stability.
Upon completion of adjustment, reseal
the work surface using sealing wax or an
equivalent material.
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REFERENCE TO LOCAL

REGULATIONS

Provision for ventilation

The room in which the appliance is installed
must have an air supply to current B.S. 5440
- Part 2 standards.

All rooms require a permanent vent in
addition fo the openable window.

If there are other fuel burning appliances in
the same room B.S. 5440 - Part 2 should
be consulted to determine the air vent
requirements.

If the appliance is installed in a cellar or
basement, it is advisable to provide an

air vent of 65 cm, irrespective of the room
volume.

Gas Safety Regulations

The law requires that all gas appliances
are installed by competent persons in
accordance with the current gas safety
regulations. Failure fo install appliances
correctly may lead to prosecution.lt is in
your own interest, and that of safety, to
ensure that the law is complied with. The
hob should be installed in accordance with
the Gas Safety (Installation and Use)
Regulations, the Building Regulations
issued by the Department of the Environment
and the Building Standard (Scotland)
(Consolidation) Regulations, issued by the
Scottish Development Department.

In the G.B., CORGI registered installers work
to safe standards of practice.
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KNOBS REPLACEMENT Push each of knob on the valve shaft until
A Be sure that your hob is switched-off! you feel the end of sliding (sparking may
All knobs must be in closed position. occur).

Pull upwards each knob of the cooktop and

Make sure that all the knobs are in the right
store together after removal.

position.

Verify correct installation by switching each
burner separately.

Take the kit with new knobs, which is located
in upper part of packaging and remove the
new knobs from the plastic bag.

L)L) £)
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Environmental concerns

Packing
- The packing materials are 100%
recyclable and marked with the
. n
recycling symbol (& 3).

Products

This appliance is marked in compliance with
European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic

Equipment (WEEE). By ensuring that this
appliance is correctly scrapped, the user
can help prevent potentially harmful
consequences for the environment and the
health of people.

The symbol mmmm on the product or
accompanying documentation indicates
that this product should not be treated as
domestic waste but must be taken to a
suitable centre for collection and recycling
of electrical and electronic equipment.
Disposal must be carried out in compliance
with local regulations on waste disposal.
For further information on the treatment,
recovery and recycling of this product,
contact your competent local office, the
household waste collection service or the
shop where you purchased the appliance.
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Declaration of Conformity C €

- This cooking hob has been designed,
constructed and put on the market in
conformity with:

- safety requirements of “Gas”
Directive 2009/142/EEC;

- safety objectives of “Low Voltage”
Directive 2006/95/EC (which
replaces 73/23/EEC as amended).

- protection requirements of “EMC”
Directive 2004/108/EEC;

- THIS APPLIANCE MEETS THE
ECO DESIGN REQUIREMENTS
OF EUROPEAN REGULATIONS N.
66/2014, IN CONFORMITY TO THE
EUROPEAN STANDARD EN 30-2-1

- This hob is suitable for contact with
foodstuffs and complies with (EC)
Regulation no. 1935/2004.

- This cooking hob (Class 3) has been
designed only for cooking food. Any
other use (such as heating a room) is
improper and dangerous.
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IKEA GUARANTEE

How long is the IKEA guarantee valid?

This guarantee is valid for five (5) years from
the original date of purchase of your appliance
at IKEA, unless the appliance is named LAGAN
in which case two (2) years of guarantee
apply. The original sales receipt, is required

as proof of purchase. If service work is carried
out under guarantee, this will not extend the
guarantee period for the appliance.

Which appliances are not covered by the
IKEA five (5) years guarantee?

The range of appliances named LAGAN and
all appliances purchased in IKEA before 1st of
August 2007.

Who will execute the service?

IKEA service provider will provide the
service through its own service operations or
authorized service partner network.

What does this guarantee cover?

The guarantee covers faults of the appliance,
which have been caused by faulty construction
or material faults from the date of purchase
from IKEA. This guarantee applies to domestic
use only. The exceptions are specified under
the headline “What is not covered under this
guarantee?” Within the guarantee period,
the costs to remedy the fault e.g. repairs,
parts, labour and travel will be covered,
provided that the appliance is accessible for
repair without special expenditure. On these
conditions the EU guidelines (Nr. 99/44/

EG) and the respective local regulations

are applicable. Replaced parts become the
property of IKEA.

What will IKEA do to correct the problem?
IKEA appointed Service Provider will examine
the product and decide, af its sole discretion,
if it is covered under this guarantee. If
considered covered, IKEA Service Provider

or its authorized service partner through its
own service operations, will then, at its sole
discretion, either repair the defective product

18

or replace it with the same or a comparable
product.

What is not covered under this guarantee?

e Normal wear and tear.

* Deliberate or negligent damage, damage
caused by failure to observe operating
instructions, incorrect installation or by
connection to the wrong voltage, damage
caused by chemical or electrochemical
reaction, rust, corrosion or water damage
including but not limited to damage
caused by excessive lime in the water
supply, damage caused by abnormal
environmental conditions.

*  Consumable parts including batteries and
lamps.

*  Non-functional and decorative parts which
do not affect normal use of the appliance,
including any scratches and possible color
differences.

*  Accidental damage caused by foreign
objects or substances and cleaning or
unblocking of filters, drainage systems or
soap drawers.

e Damage fo the following parts: ceramic
glass, accessories, crockery and cutlery
baskets, feed and drainage pipes, seals,
lamps and lamp covers, screens, knobs,
casings and parts of casings. Unless such
damages can be proved to have been
caused by production faults.

»  Cases where no fault could be found
during a technician’s visit.

* Repairs not carried out by our appointed
service providers and/or an authorized
service contractual partner or where non-
original parts have been used.

*  Repairs caused by installation which is
faulty or not according to specification.

*  The use of the appliance in a non-domestic
environment i.e. professional use.

e Transportation damages. If a customer
transports the product to his home or
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e another address, IKEA is not liable for any
damage that may occur during transport.
However, if IKEA delivers the product
to the customer’s delivery address, then
damage to the product that occurs during
this delivery will be covered by IKEA.

e Cost for carrying out the initial installation
of the IKEA appliance.

However, if an IKEA appointed Service
Provider or its authorized service partner
repairs or replaces the appliance under
the terms of this guarantee, the appointed
Service Provider or its authorized

service partner will reinstall the repaired
appliance or install the replacement, if
necessary.

These restrictions do not apply to fault-free

work carried out by a qualified specialist

using our original parts in order to adapt the
appliance to the technical safety specifications
of another EU country.

How country law applies

The IKEA guarantee gives you specific legal
rights, which cover or exceed all the local legall
demands. However these conditions do not
limit in any way consumer rights described in
the local legislation.

Area of validity

For appliances which are purchased in one EU

country and taken to another EU country, the

services will be provided in the framework of

the guarantee conditions normal in the new

country.

An obligation to carry out services in the

framework of the guarantee exists only if

the appliance complies and is installed in

accordance with:

- the technical specifications of the country in
which the guarantee claim is made;

- the Assembly Instructions and User Manual
Safety Information.

The dedicated AFTER SALES for IKEA
appliances
Please don't hesitate to contact IKEA
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appointed After Sales Service Provider to:

* make a service request under this
guarantee;

* ask for clarifications on installation of the
IKEA appliance in the dedicated IKEA
kitchen furniture;

e ask for clarification on functions of IKEA
appliances.

To ensure that we provide you with the best

assistance, please read carefully the Assembly

Instructions and/or the User Manual before

contacting us.

How to reach us if you need our service

Please refer to the last
page of this manual for the
full list of IKEA appointed
After Sales Service Provider
and relative national phone
numbers.

@ In order to provide you a quicker
service, we recommend to use the
specific phone numbers listed on this
manual. Always refer to the numbers
listed in the booklet of the specific
appliance you need an assistance for.
Please also always refer to the IKEA
article number (8 digit code) and 12
digit service number placed on the
rating plate of your appliance.

@ SAVE THE SALES RECEIPT!
It is your proof of purchase and required
for the guarantee to apply. The sales
receipt also reports the IKEA name and
article number (8 digit code) for each of
the appliances you have purchased.

Do you need extra help?

For any additional questions not related

to After Sales of your appliances please
contact your nearest IKEA store call centre.
We recommend you read the appliance
documentation carefully before contacting us.
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Informazioni di sicurezza

La sicurezza vostra e degli altri e

molto importante.

Nel presente manuale e

nell’apparecchio stesso sono

fornite importanti avvertenze

di sicurezza, da leggere e

osservare sempre.

A Questo é il simbolo di
pericolo, relativo alla

sicurezzaq, il quale avverte dei

potenziali rischi per I'utilizzatore

e per gli altri.

Tutti i messaggi relativi alla

sicurezza saranno preceduti

dal simbolo di pericolo per la

sicurezza e dai termini:

A PERICOLO Indica una
situazione pericolosa che, se

non evitata, provoca lesioni

gravi.

A AVVERTENZA Indica una
situazione pericolosa che, se

non evitata, potrebbe provocare

lesioni gravi.

Tutti i messaggi relativi

alla sicurezza specificano il

potenziale pericolo a cui si

riferiscono, indicano come

ridurre la possibilita di lesioni e

sottolineano cio che
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puo succedere in caso di
mancato rispetto delle istruzioni.
L'apparecchio deve essere
scollegato dalla rete elettrica
prima di effettuare qualunque
intervento d’installazione.

A L'installazione e la

manutenzione devono essere
eseguite da un tecnico
specializzato, in conformita alle
istruzioni del fabbricante e nel
rispetto delle norme locali vigenti
in materia di sicurezza. Usare
soltanto ricambi originali. Non
riparare o sostituire qualsiasi
parte dell’apparecchio se non
specificamente richiesto nel
manuale d’uso.

A AVVERTENZA La mancata

osservanza delle indicazioni
fornite in questo manuale pud

provocare un incendio o

un’esplosione con conseguenti

danni materiali o lesioni
personali.

- Non conservare o usare
benzina o altri gas e liquidi
inflammabili nelle vicinanze
dell’apparecchio.

Cosa fare in caso si avverta
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odore di gas:

Non mettere in funzione
nessun apparecchio.

Non toccare interruttori di
corrente.

Non utilizzare telefoni
all’interno dell’abitazione.
Avvertire subito
telefonicamente I'ente di
erogazione gas recandosi da
un vicino. Seguire le istruzioni
dell’ente di erogazione gas.
Qualora non sia possibile
mettersi in contatto con I'ente
di erogazione gas, contattare i
vigili del fuoco.
Linstallozione e

la manutenzione
dell’apparecchio devono
essere eseguite da un
installatore qualificato, da un
centro di assistenza o dall’ente
di erogazione gas.

Utilizzare I'apparecchio
unicamente in stanze
adeguatamente ventilate.

| collegamenti di gas ed
elettricita devono essere
conformi alle norme locali.
Quando si installa il piano

di cottura, dotarlo di un
interruttore multipolare con
una distanza dal contatto di
almeno 3 mm che consenta
di scollegare completamente
I'apparecchio.

La messa a terra
dell’apparecchio e
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obbligatoria a termini di
legge.

Il cavo di alimentazione deve
essere sufficientemente lungo
da collegare I'apparecchio,
una volta posizionato
nell’'ubicazione definitiva, alla
presa di corrente.

Per I'allacciamento del gas,
utilizzare solo un tubo di
metallo flessibile o rigido.

Se necessario, il cavo di
alimentazione deve essere
sostituito esclusivamente con
un cavo di alimentazione
avente caratteristiche
identiche a quello originale
fornito dal produttore (tipo
HO5V2V2-F 90°C o HO5RR-F).
Questa operazione deve
essere eseguita da un tecnico
qualificato.

Il fabbricante declina ogni
responsabilita per eventuali
danni subiti da persone,
animali domestici o beni,
derivanti dalla mancata
osservanza delle norme sopra
indicate.

Non usare prese multiple o
prolunghe.

Non tirare il cavo

di alimentazione
dell’apparecchio per staccarlo
dalla presa di corrente.

Una volta terminata
I'installazione, i componenti
elettrici non dovranno
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piu essere accessibili
dall’'vtilizzatore.

Evitare di toccare il piano di
cottura con parti del corpo
umide e di utilizzarlo a piedi
nudi.

Questo piano di cottura
(classe 3) e stato progettato
per essere utilizzato

soltanto ed esclusivamente
per la cottura di cibi in
ambienti domestici. Non
utilizzare I'apparecchio

per riscaldare 'ambiente.
Tale uso dell’apparecchio
potrebbe determinare un
avvelenamento da monossido
di carbonio, oltre che il
surriscaldamento del piano di
cottura.

Il fabbricante declina ogni
responsabilitd per usi non
appropriati o per errate
impostazioni dei comandi.
L'apparecchiatura e le parti
accessibili diventano roventi
durante I'utilizzo. Fare
attenzione a non toccare

gli elementi riscaldanti. |
bambini di meno di 8 anni
devono essere tenuti lontani
a meno che non siano
sempre sorvegliati. Questo
apparecchio puo essere usato
da bambini di eta superiore
a 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali o con
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esperienza e conoscenza
inadeguate, solo se sono
sorvegliati o se e stato

loro insegnato come usare
I'apparecchio in condizioni

di sicurezza e se sono a
conoscenza dei pericoli che
puo comportare. Non devono
giocare con l'apparecchio.

La pulizia e la manutenzione
non devono essere effettuate
da bambini, a meno che non
siano sorvegliati da adulti.
L'uso di un apparecchio a gas
produce calore ed umidita
nel locale. Assicurare una
buona aerazione o installare
una cappa di aspirazione con
condotto di scarico.

Gli animali domestici
dovrebbero essere tenuti
lontano dall’apparecchio.

In caso di utilizzo prolungato,
puo rendersi necessaria una
ventilazione supplementare
(aprendo una finestra o
aumentando la forza di
aspirazione della cappa).
Dopo l'uso, assicurarsi

che le manopole siano in
posizione di chiuso e chiudere
il rubinetto principale del
condotto di erogazione del
gas o quello della bombola.

| grassi e gli oli surriscaldati
prendono facilmente fuoco.
Non allontanarsi durante la
preparazione di pietanze
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ricche di olio, grassi o alcool
(per es. rum, cognac, vino).

- La cottura non sorvegliata
Su un piano cottura con
olio o grasso puo essere
pericolosa e generare
incendi. Non tentare MAI
di spegnere le flamme con
acqua. Al contrario, spegnere
I'apparecchio e soffocare
le fiamme, ad esempio con
un coperchio o una coperta
antincendio.

Pericolo di incendio: non
poggiare oggetti sulle
superfici di cottura.

- Gli elementi dell'imballaggio
devono essere conservati
lontano dalla portata dei
bambini.

- Prima di pulirlo o effettuare
interventi di manutenzione,
attendere che il piano di
cottura si sia raffreddato.

Conservare queste istruzioni
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Descrizione del prodotto

Griglie amovibili
Bruciatore semirapido
Bruciatore semirapido
Bruciatore rapido

Bruciatore ausiliario

B Manopola comando bruciatore rapido

Manopola comando bruciatore semirapido

B Manopola comando bruciatore semirapido

9] Manopola comando bruciatore ausiliario

Simboli

Cerchio pieno o

Rubinetto chiuso

Fiamma grande 0
e stella

Apertura/portata
massima e accensione
elettrica

Fiamma piccola 0

Apertura minima o
portata ridotta
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Utilizzo quotidiano

Non lasciare che la fiamma del
bruciatore si estenda oltre il bordo
della pentola.

Attenzione: quando il piano di cottura € in

funzione, tutta la superficie del piano puo

diventare calda.

- Per accendere uno dei bruciatori, ruotare
la manopola corrispondente in senso
anti-orario fino a far coincidere l'indice
con il simbolo di fiamma massima.

- Premere la manopola contro la mascherina
dei comandi per accendere il bruciatore.

- Una volta acceso il bruciatore, & necessario
continuare a fenere premuta la manopola
per circa 5-10 secondi per consentire il
corretto funzionamento del dispositivo.

Si tratta di un dispositivo di sicurezza che

interrompe la fuoriuscita di gas in caso di

spegnimento accidentale della fiamma

Suggerimenti utili

Questo piano di cottura & dotato di
bruciatori con diametri diversi. Al fine di
otftenere il massimo rendimento, & utile
attenersi alle seguenti regole:

- Utilizzare pentole e tegami di diametro
pari o leggermente superiore al
diametro dei bruciatori (vedere la
tabella seguente).

- Utilizzare soltanto pentole e tegami con
fondo piatto.

- Utilizzare la giusta quantita d’acqua per
la cottura dei cibi e usare il coperchio.

- Evitare che le pentole, posizionate sulle
griglie, fuoriescano dal perimetro del
piano di cottura.
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(colpi d’aria, mancanza momentanea di

erogazione, tfraboccamenti di liquidi, ecc.).

- La manopola non deve essere tenuta
premuta per pit di 15 secondi. Se, trascorso
tale tempo, il bruciatore non rimane
acceso, attendere almeno un minuto prima
di fentare un’ulteriore accensione.

NOTA: qualora particolari condizioni

del gas erogato localmente rendessero
difficoltosa I'accensione del bruciatore,

si consiglia di ripetere I'operazione con

la manopola ruotata sulla posizione
rappresentante la fiamma piccola.

Puo accadere che il bruciatore si spenga
al momento del rilascio della manopola.
Significa che il dispositivo di sicurezza non
si & scaldato a sufficienza. In questo caso,
ripetere le operazioni sopra descritte.

AVVERTENZA: un uso scorretto delle griglie

puo danneggiare il piano di cottura: non

posizionare le griglie capovolte e non farle

scorrere sul piano. E fortemente sconsigliato

I'uso di:

- bistecchiere in ghisa, supporti in pietra
naturale, tegami o pentole in terracotta

- dissipatori di rete metallica o di altro
tipo

- due bruciatori simultaneamente per la
cottura con un solo recipiente (ad es.
una pescieray).

Bruciatore @ recipienti
Rapido da24a26cm
Semirapido da16a 24 cm
Ausiliario da8a 14 cm




ITALIANO

Manutenzione e pulizia

A Prima di qualsiasi intervento di
manutenzione, scollegare I'apparecchio
dall’alimentazione elettrica.

Le parti smaltate e in vetro vanno lavate
con acqua tiepida e detergente neutro.
Le superfici in acciaio inox possono
rimanere macchiate se rimangono a
contatto troppo a lungo con acqua
calcarea o detergenti aggressivi.
Eliminare prontamente eventuali residui
di cibo (acqua, sugo, caffe, ecc.) prima
che si secchino.

Pulire con acqua tiepida e detergente
neutro, poi asciugare con un panno
morbido o una pelle di daino. Nel caso
di sporco difficile, usare esclusivamente
i prodotti specifici per I'acciaio
normalmente reperibili in commercio.

NOTA: pulire le superfici in acciaio inox solo
con un panno morbido o una spugna.

Non utilizzare prodotti abrasivi o
corrosivi, prodotti a base di cloro o
pagliette.

Non utilizzare pulitori a vapore.

Non utilizzare prodotti infiammabili.
Evitare di lasciare sul piano sostanze
acide o alcaline come aceto, mostarda,
sale, zucchero o succo di limone.

PULIZIA DEI COMPONENTI DEL PIANO

Le griglie, i cappellotti e i bruciatori
sono rimovibili per facilitarne la pulizia.
Lavarli a mano con acqua calda e
detersivo non aggressivo avendo cura
di eliminare eventuali incrostazioni e
controllando che nessuna delle aperture
del bruciatore sia otturata.

Risciacquare e asciugare
accuratamente.
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Rimontare correttamente bruciatori e
cappellotti nelle loro sedi.

Nel riposizionare le griglie, assicurarsi
che la zona di appoggio delle pentole
sia centrata con il bruciatore.

Nei modelli dotati di candeline di
accensione elettrica e di termocoppie
di sicurezza, occorre procedere ad una
accurata pulizia della parte terminale
per assicurarne il buon funzionamento.
Controllarle frequentemente e, se
necessario, pulirle con un panno umido.
Eventuali residui di cibo secchi vanno
rimossi con uno stecchino di legno o un

ago.

NOTA: per evitare danni all’accensione
elettrica, non utilizzarla quando i bruciatori
non sono nella loro sede.
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Cosa fare se ...
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Problema

Possibile causa

Soluzione

L'accensione elettrica non

funziona. elettrica.

Mancanza di energia

Controllare se la spina
dell'apparecchio e collegata
alla presa di corrente e se

€ accesa I'alimentazione
elettrica.

Il bruciatore non si accende.

Il rubinetto del gas
potrebbe essere chiuso.

Controllare se il rubinetto del
gas e aperto.

La fiamma non & uniforme.

La corona del bruciatore | Pulire la corona del bruciatore
puo essere occlusa da
residui di cibo.

come indicato nelle istruzioni
per la pulizia, per assicurare
che non vi siano rimasti
residui di cibo.

Prima di contattare il Servizio Assistenza:

1. Consultare la “Guida ricerca guasti”
sopra riportata per verificare se
e possibile eliminare il problema
personalmente.

2. Riaccendere I'apparecchio per
accertarsi che I'inconveniente sia stato
ovviato.

3. Se il problema persiste, contattare il
Servizio Assistenza.

Fornire le seguenti informazioni:

e tipo di guasto;

¢ modello del piano di cottura;

e il numero di assistenza (ossia, il
numero indicato dopo la parola
SERVICE sulla targhetta sotto il piano
di cottura e sul certificato di garanzia);

S =AYAKeS 0000 000 00000

* il vostro indirizzo completo;

* il vostro numero di telefono.

Qualora si renda necessario un intervento
di riparazione, rivolgersi a un centro di
assistenza fecnica autorizzato tra quelli
indicati sulla garanzia.

Nel caso in cui un tecnico non autorizzato
effettui un intervento o una riparazione,
richiedere sempre la certificazione

del lavoro eseguito e insistere affinché
vengano usati ricambi originali.

La mancata osservanza di queste istruzioni
puo compromettere la sicurezza e la qualita
del prodotto.
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Tabella iniettori

Categoria lI12H3+

28

Tipo di gas Tipo di Marcatura |Portata Consumo |Portata Pressione del gas
utilizzato bruciatore |iniettore  |termica nominale |termica (mbar)
nominale kW ridotta kW
min. | nom. | max.
GAS NATURALE|  Rapido nsy 3,00 286 1/h 0,60
(metano) Semirapido 101 Z 2,00 1901/h 0,35 17 | 20 | 25
G20 Ausiliario 72 X 1,00 951/h 0,30
GAS .
DI PETROLIO qu|d9 85 3,00 218 g/h 0,60 2%
Semirapido 69 2,00 145 g/h 0,35 20 35
LIQUEFATTO Ausiliario 50 1,00 73 g/h 0,30 30
(butano) G30 vstan ’ 9 '
CD;IAPSETROLI o | Repido 85 300 | 214g/h | 060
LIQUEFATTO Semirapido 69 2,00 143 g/h 0,35 25 | 37 | 45
Ausiliario 50 1,00 71 g/h 0,30
(propano) G31
Tipodigas |Configurazione |Portatatermica |Consumo totale |Aria necessaria (m?)
vtilizzato modello nominale (kW) [nominale alla combustione di
4 BRUCIATORI 1m3 di gas
G20 1R-2SR
20 mbar 1 AUX 8,00 761 1/h 9,52
G30 1R-2SR
28-30 mbar 1 AUX 8,00 581 g/h 30,94
G31 1R-2SR
37 mbar 1 AUX 8,00 571 g/h 23,80

Alimentazione elettrica: 220 - 240 V ~ 50-60 Hz

Liniettore G110-8 mbar é reperibile solo

presso il Servizio Assistenza.
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Dati tecnici
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Dimensioni

Larghezza (mm) 580
Altezza (mm) 40
Lunghezza (mm) 510
Tensione (V) 220 - 240

| dati tecnici sono riportati nella targhetta posta

sul fondo dell'apparecchio.

Installazione

Dopo aver disimballato il piano di cottura,
verificare che non si sia danneggiato durante
il trasporto. In caso di problemi, contattare il
rivenditore o il Servizio Assistenza.

Informazioni tecniche per I'installatore

- Questo prodotto puo essere incassato in
un piano di lavoro di spessore da 20 a
50 mm.

- Se sotto il piano di cottura non é previsto
un forno, inserire un pannello separatore
che abbia una superficie almeno pari
all’apertura nel piano di lavoro. Il
pannello deve essere posizionato a una
distanza in ogni caso non inferiore a 20
mm dal fondo del piano di cottura.

- Prima di eseguire l'installazione,
accertarsi che:

- Le condizioni locali di erogazione
del gas (natura e pressione) siano
compatibili con le caratteristiche del
piano di cottura (vedere targhetta e
tabella iniettori).

- I rivestimenti delle pareti del mobile o
degli apparecchi adiacenti al piano di
cottura siano resistenti al calore secondo
le norme locali.

- Lapparecchio non sia collegato a
un dispositivo di scarico dei fumi.
Linstallozione venga eseguita in conformita
alle norme e regolamentazioni in vigore.
Prestare una particolare attenzione ai
requisiti inerenti la ventilazione.

- Lo scarico dei fumi della combustione
avvenga attraverso apposite cappe
aspiranti o tramite elettroventilatori
installati a parete e/o su finestre.

Collegamento gas
A Questa operazione deve essere
eseguita da un tecnico quadlificato.

L'impianto di alimentazione del gas deve

essere conforme ai regolamenti locali e alle

norme in materia di gas.

- Nel paragrafo “Riferimenti alle
normative nazionali”, sono indicate
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norme locali specifiche per alcuni paesi.
In caso di mancanza di informazioni
riguardanti il paese di installazione,
richiedere maggiori dettagli a un tecnico
qualificato.

Il collegamento del piano di cottura

alla rete di erogazione del gas o alla
bombola del gas deve essere eseguito
mediante un tubo rigido di rame o di
acciaio con i raccordi conformi alle norme
locali, oppure mediante un tubo flessibile
in acciaio inox con superficie continua
conforme alle normative locali. La
lunghezza massima consentita del tubo
metallico flessibile & di 2 metri lineari.

Collegare il raccordo a gomito
(A) o (B) fornito insieme al tubo di
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alimentazione principale del piano di
cottura e interporre la guarnizione (C) in
dotazione, secondo la norma EN 549.

- Larondella (D) non & fornita in
dotazione.

- AVVERTENZA: nel caso si utilizzi un tubo
flessibile in acciaio inox, questo dovra
essere installato in modo che non possa
entrare a contatto con una parte mobile
del mobilio. Il fubo deve passare in un
punto libero da ingombri e deve essere
ispezionabile su tutta la lunghezza.

- Dopo il collegamento all'alimentazione
del gas, verificare con una soluzione
di acqua saponata che non vi siano
perdite. Con i bruciatori accesi, ruotare
le manopole dalla posizione massima

O alla posizione minima & per
verificare la stabilita della fiamma.

Connessione alla rete elettrica

A AVVERTENZA

- Questa operazione deve essere eseguita
da un tecnico qualificato.

- | collegamenti elettrici devono essere
conformi alle norme locali.

- La messa a terra dell’apparecchio &
obbligatoria per legge.

L

Terra
(giallo/verde)

N

- Non utilizzare prolunghe.

- AVVERTENZA: i dati relativi alla
tensione e alla potenza assorbita sono
riportati sulla targhetta.

Montaggio

Dopo aver pulito la superficie perimetrale,
applicare al piano la guarnizione in dotazione
come mostrato in figura. Posizionare il piano
allinterno dell'apertura praticata secondo le
dimensioni indicate nelle istruzioni.
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NOTA: il cavo di alimentazione deve essere
sufficientemente lungo da permetterne
I'estrazione dall’alto.

Per bloccare il piano di cottura, utilizzare

le staffe in dotazione. Posizionare le staffe
in corrispondenza dei fori evidenziati dalla
freccia e fissarle con le apposite viti in modo
da adattarle allo spessore del piano di
lavoro.

Assicurarsi che la presa sia vicino
allapparecchio da installare. Se il cavo

in dotazione all'apparecchio non
abbastanza lungo, deve essere sostituito
con un alfro delle stesse caratteristiche ma
di lunghezza corretta.

Adeguamento ai diversi tipi di gas

A AVVERTENZA

- Questa operazione deve essere
eseguita da un tecnico quadlificato.

In caso di utilizzo con un gas diverso da

quello indicato sulla targhetta e sull’etichetta

informativa posta sulla parte superiore del
piano di cottura, & necessario sostituire gli
iniettori.

La targhetta informativa va rimossa e

conservata insieme al libretto istruzioni.

Utilizzare regolatori di pressione idonei alla

pressione del gas indicata nelle istruzioni.

- Per la sostituzione degli iniettori,
rivolgersi al Servizio Assistenza o ad un
tecnico qualificato.

- Gliiniettori non forniti in dotazione
devono essere richiesti al Servizio
Assistenza.

- Regolare i minimi dei rubinetti.

NOTA: con gas di petrolio liquefatto (G30/

G31), la vite di regolazione del minimo deve

essere avvitata a fondo.

AVVERTENZA: se si dovesse verificare

una progressiva difficolta nella rotazione

delle manopole dei bruciatori, contattare

il Servizio Assistenza che provvedera alla

sostituzione del rubinetto.
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Sostituzione degli iniettori (vedere il

paragrafo “Tabella iniettori”)

- Togliere le griglie (A).

- Sfilare i corpi bruciatore (B).

- Con una chiave a tubo della dimensione
appropriata, svitare I'iniettore da
sostituire (C).

- Sostituirlo con l'iniettore previsto per il
nuovo tipo di gas.

- Rimontare I'iniettore in (D).

Prima di installare il piano di cottura,

ricordarsi di applicare la targhetta di

taratura gas fornita con gli iniettori di

ricambio, in modo che copra le informazioni

gida presenti.
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Regolazione del minimo dei rubinetti del
gas

Per garantire una corretta regolazione

del minimo, rimuovere la manopola (E) e

procedere come segue:

- avvitare la vite per ridurre I'altezza della
fiamma (-);

- svitare la vite per aumentare I'altezza
della fiamma (+).

La regolazione deve essere eseguita con il

rubinetto nella posizione di minimo (fiamma

piccolal).

- Non occorre regolare I'aria primaria dei
bruciatori.

- Coni bruciatori accesi, ruotare le

manopole dalla posizione massima 0

alla posizione minima & per verificare
la stabilita della fiamma.
Terminata la regolazione, ripristinare i sigilli
con ceralacca o materiale equivalente.
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RIFERIMENTI NORMATIVE

NAZIONALI

Norma di areazione della stanza

Nota: Quando I'apparecchio non &
provvisto di sicurezza sui bruciatori del
piano di lavoro (termocoppie), le aperture
di ventilazione devono essere maggiorate
nella misura del 100% con un minimo di 200
cm?, in conformita al D.M. 21 aprile 1993.

Collegamento all’alimentazione del gas
Prima di procedere al collegamento
dell’apparecchio, accertarsi che I'impianto di
alimentazione sia conforme alle norme UNI-
CIG 7129 e UNI CIG 7131.

Allacciamento al gas

Per il collegamento dell'apparecchio alla
rete del gas o bombola, utilizzare il tubo
metallico rigido di rame o acciaio con
relativi raccordi conformi alla norma UNI-
CIG 7129, oppure il tubo flessibile in inox
con parete continua conforme alla norma
UNI-CIG 9891.

| tubi metallici flessibili devono avere una
lunghezza massima di 2 m.

| regolatori di pressione da utilizzare devono
essere conformi alla norma UNI EN 12864
per gas in bombola e UNI EN 88 per gas
canalizzati (metano di rete).
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SOSTITUZIONE DELLE MANOPOLE

e Assicurarsi che il piano di cottura sia Spingere ogni manopola sullo stelo della
spento! valvola fino a fine corsa (si possono
Tutte le manopole devono essere in produrre scintille).

posizione di chiusura.

Tirare ogni manopola del piano verso l'alto e

. L Assicurarsi che tutte le manopole siano nella
riporle nello stesso posto dopo la rimozione.

posizione corretta.

Verificare che siano installate
correttamente accendendo ogni bruciatore
separatamente.

Prendere il kit con le nuove manopole, che

si trova nella parte superiore dell'imballo e

rimuovere le nuove manopole dal sacchetto
di plastica.

L)L) E)ED £
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Consigli per la salvaguardia dell’ambiente

Imballaggio

- Il materiale dell'imballaggio
¢ interamente riciclabile ed &
contrassegnato dal simbolo di
riciclaggio (&).

Prodotti

Questo apparecchio & confrassegnato in
conformita alla Direttiva Europea 2002/96/
CE, Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). Assicurandosi che
questo prodotto sia smaltito in modo
corretto, I'utente contribuisce a prevenire

le potenziali conseguenze negative per
I'ambiente e la salute.

Il simbolo = sul prodotto o sulla
documentazione di accompagnamento
indica che questo prodotto non deve

essere trattato come rifiuto domestico, ma
deve essere consegnato presso un punto

di raccolta autorizzato per il riciclaggio di
apparecchiature elettriche ed elettroniche.
Rottamarlo seguendo le normative locali per
lo smaltimento dei rifiuti.

Per ulteriori informazioni sul trattamento,
recupero e riciclaggio di questo prodotto,
contattare I'idoneo ufficio locale, il servizio
di raccolta dei rifiuti domestici o il negozio
presso il quale il prodotto & stato acquistato.

GARANZIA IKEA

Quanto dura la garanzia IKEA?

Questa garanzia e valida per 5 (cinque)
anni a partire dalla data di acquisto/
consegna del tuo elettrodomestico

presso un negozio IKEA, salvo che
I'elettrodomestico appartenga alla gamma
LAGAN, nel qual caso la garanzia é di 2
(due) anni. E necessario esibire lo scontrino
originale come documento comprovante
I'acquisto. Eventuali inferventi di assistenza
effettuati durante la garanzia non ne
estenderanno la validita.

Dichiarazione di conformita C €

- Il presente piano di cottura e stato
progettato, costruito e commercializzato
in conformita:

- airequisiti di sicurezza della
Direttiva “Gas” 2009/142/CE;

- agli obiettivi di sicurezza della
Direttiva “Bassa Tensione” 2006/95/
CE (che sostituisce la 73/23/CEE e
successivi emendamenti);

- airequisiti di protezione prescritti
dalla Direttiva 2004/108/CEE
“Compatibilita elettromagnetica

- QUESTO APPARECCHIO SODDISFA
| REQUISITI DI ECODESIGN DEL
REGOLAMENTO EUROPEO N.
66/2014, IN CONFORMITA ALLA
NORMA EUROPEA EN 30-2-1.

- Questo piano di cottura & idoneo per il
contatto con gli alimenti, ed & conforme
alla Direttiva CEE 1935/2004.

- Questo piano di cottura (classe 3) &
stato progettato esclusivamente per la
cottura di alimenti. Qualsiasi altro uso
(come il riscaldamento di una stanza) &
improprio e pericoloso.

Elettrodomestici non coperti dalla
garanzia IKEA di 5 (cinque) anni

La garanzia di 5 (cinque) anni e valida per
tutti gli elettfrodomestici “IKEA” acquistati a
partire dal 1° Agosto 2007 eccetto che per
la gamma di prodotti LAGAN di “IKEA".

Chi fornisce il servizio?

Il servizio assistenza selezionato ed
autorizzato da IKEA fornird il servizio
attraverso la propria rete di Partner di
Assistenza autorizzati.
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Cosa copre questa garanzia?

La garanzia copre i difetti
dell’eletfrodomestico causati da vizi di
fabbricazione (difetto funzionale), a

partire dalla data di acquisto/consegna
dell’eletfrodomestico. Questa garanzia

& applicabile solo all'uso domestico. Le
eccezioni sono descritte alla voce “Cosa non
e coperto dalla garanzia?”. Nel periodo di
validita della garanzia, i costi di riparazione
(pezzi di ricambio, manodopera e viaggi
del personale tecnico) saranno sostenuti

dal servizio assistenza, fermo restando che
I'accesso all’apparecchiatura per l'intervento

di riparazione non comporti spese particolari.

Queste condizioni sono conformi alle
direttive EU (No. 99/44/CE) e alle norme
locali.

| componenti sostituiti diventano proprieta
di IKEA.

Come IKEA interverra per risolvere il
problema?

Il servizio assistenza incaricato da IKEA
per I'esecuzione del servizio esaminera il
prodotto e decidera, a propria esclusiva
discrezione, se lo stesso rientra nella
copertura della garanzia. Il Servizio
Assistenza IKEA o il suo Partner di
Assistenza autforizzato tramite i rispettivi
Centri di Assistenza, a propria esclusiva
discrezione, riparerd il prodotto difettoso
o provvederd a sostituirlo con un prodotto
uguale o di pari valore.

Cosa non é coperto dalla garanzia?

¢ Normale usura

¢ Danni provocati deliberatamente, danni
provocati dalla mancata osservanza
delle istruzioni di funzionamento, da
un’installazione non corretta o in seguito
a collegamento a un voltaggio errato.
Danni provocati da reazioni chimiche o
elettrochimiche, ruggine, corrosione o
danni causati da acqua, inclusi i danni
causati dalla presenza di eccessivo
calcare nelle condutture idriche. Danni
causati da eventi atmosferici e naturali.
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Le parti soggette a consumo, incluse
batterie e lampadine.

Danni a parti non funzionali e
decorative che non influiscono sul
normale uso dell’elettrodomestico,
inclusi graffi e differenze di colore.
Danni accidentali causati da corpi o
sostanze estranee e danni causati da
pulizia o eliminazione di ostruzioni da
filtri, sistemi di scarico o cassetti del
detersivo.

Danni ai seguenti componenti:
vetroceramica, accessori, cestelli per
posate e stoviglie, tubi di alimentazione
e drenaggio, guarnizioni, lampadine

e copri lampadine, griglie, manopole,
rivestimento e parti del rivestimento.

A meno che si possa provare che tali
danni siano stati causati da errori di
fabbricazione.

Casi in cui non vengono rilevati difetti
funzionali durante la visita di un tecnico.
Riparazioni non eseguite dal nostro
Servizio Assistenza autorizzato e/o da
un Partner di Assistenza contrattuale
avtorizzato o in caso di uso di ricambi
non originali.

Riparazioni causate da un’installazione
non corretta o non conforme alle
specifiche.

Casi di uso improprio e/o non
domestico dell’apparecchio, ad es. uso
professionale.

Danni da trasporto. Qualora sia il cliente
a trasportare il prodotto alla propria
abitazione o ad altro indirizzo, IKEA
non e responsabile per eventuali danni
che potrebbero verificarsi durante il
trasporto. In compenso, qualora sia IKEA
ad effettuare il trasporto del prodotto
all'indirizzo del cliente, eventuali danni
occorsi al prodotto durante la consegna
saranno coperti da IKEA.

Costi inerenti la prima installazione
dell’elettfrodomestico IKEA.

Tuttavia, qualora un fornitore di servizi
IKEA o un suo partner autorizzato ripari o
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sostituisca I'apparecchio nei termini della
presente garanzia, il fornitore o il partner
autorizzato reinstalleranno I'apparecchio
riparato o installeranno 'apparecchio in
sostituzione, se necessario.
Tali restrizioni non valgono per regolari
interventi svolti da personale tecnico
qualificato con ricambi originali per
adattare I'apparecchio alle disposizioni
tecniche di sicurezza di un altro paese UE.

Applicazione delle leggi nazionali

Il cliente é titolare dei diritti previsti dal D.
Lgs. n. 206/2005 e la presente garanzia
IKEA di 5 (cinque) anni lascia impregiudicati
tali diritti che rispondono o estendono i
diritti minimi legali di ogni paese in termini
di garanzia.

Tali condizioni non limitano tuttavia in alcun
modo i diritti del consumatore definiti dalle
leggi locali.

Area di validita

Per gli elettrodomestici acquistati in una

nazione EU e portati in un’altra nazione

EU, i servizi saranno forniti in base alle

condizioni di garanzia applicabili nel nuovo

paese. L'obbligo di fornire il servizio in base
alle condizioni della garanzia esiste solo se

I'elettrodomestico € conforme ed ¢ installato

secondo:

- le specifiche tecniche del paese in cui
viene richiesta I'applicazione della
garanzia;

- le informazioni sulla sicurezza contenute
nelle Istruzioni per il montaggio e nel
Manuale dell’utente.

Il servizio ASSISTENZA dedicato per gli

apparecchi IKEA

Non esitate a contfattare il Servizio di

Assistenza Tecnica post-vendita incaricato

da IKEA per:

e richiedere assistenza tecnica nel
periodo di garanzia

e richiedere chiarimenti sull'installazione
degli elettrodomestici IKEA installati
nelle cucine IKEA
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* richiedere informazioni sul
funzionamento degli elettrodomestici
IKEA.

Per assicurarvi la migliore assistenza vi

preghiamo di leggere attentamente le

istruzioni di assemblaggio e/o il manuale di

istruzioni del prodotto prima di contattarci.

Come contattarci se avete bisogno di
assistenza

Siete pregati di contattare

il numero del Servizio di
Assistenza Tecnica post vendita
incaricato da IKEA riportato
sull'ultima pagina di questo
manuale.

@ Al fine di garantirvi un servizio piu
veloce, vi suggeriamo di utilizzare
i numeri di telefono riportati in
questo manuale. Fate sempre
riferimento ai numeri indicati nel
manuale dell’apparecchiatura per la
quale avete bisogno di assistenza.
Vi suggeriamo di avere sempre
a disposizione il codice IKEA (8
cifre) e il codice a 12 cifre riportati
nell’etichetta del vostro prodotto.

@ CONSERVATE IL DOCUMENTO DI
ACQUISTO/CONSEGNA!
E la prova del vostro acquisto ed
€ necessario esibirlo affinché la
garanzia sia valida. Sullo scontrino
sono riportati anche il nome e il
codice articolo IKEA (8 cifre) per ogni
apparecchiatura acquistata.

Avete bisogno di ulteriore aiuto?

Per qualunque informazione non relativa
all'assistenza vi preghiamo di far riferimento
al Servizio Cliente del punfo vendita IKEA

di riferimento. Vi preghiamo di leggere
attentamente la documentazione tecnica
relativa all’elettrodomestico prima di
contattarci.
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Informacoes relativas a seguranca

A sua seguranca e a dos outros
€ muito importante.
Este manual e o préprio
aparelho possuem mensagens
importantes relativas a
seguranca, que deve ler e
respeitar sempre.
A Este é o simbolo de perigo,
relativo a seguranca, que
alerta para potenciais riscos
para o operador ou para
terceiros.
Todas as mensagens relativas &
seguranga seguem o simbolo de
alerta de seguranga e um dos
termos:

A PERIGO Indica uma situagdo
perigosa que, se ndo for
evitada, provoca lesoes graves.
A AVISO Indica uma situagdo
perigosa que, se ndo for
evitada, pode provocar lesdes

graves.

Todas as mensagens relativas
a seguranca informam sobre o
potencial perigo, como reduzir
a hipétese de ocorréncia de
lesdes e o que pode acontecer
se as instrucdes ndo forem
respeitadas.

Deve desligar o aparelho da rede
eléctrica antes de efectuar qualquer
intervencdo de instalagdo.

A A instalacdo e a manutengdo

devem ser efectuadas por
um técnico especializado, de
acordo com as instrucdes do
fabricante e respeitando as
normas locais em vigor relativas
ao gas. Utilize apenas pegas de
substituicdo originais. Ndo
repare nem substitua nenhuma
peca do aparelho a ndo ser que
especificamente indicado no
manual de utilizagdo.

AVISO Se a informacdo

incluida neste manual ndo
for seguida a risca, pode
originar um incéndio ou uma
explosdo, provocando danos
materiais ou lesoes.

- Nao guarde ou utilize
gasolina ou outros vapores
inflamdveis nas imediagoes
do aparelho.

O que fazer se cheirar a gds:

- Nado tente ligar qualquer
aparelho.

- Nao toque em nenhum
interruptor eléctrico.
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- Nao utilize telefones no edificio.

- Ligue imediatamente para
o seu fornecedor de gds do
telefone de um vizinho. Siga
as instrugoes do fornecedor
de gds.

- Se ndo conseguir falar com
o seu fornecedor de gds,
contacte o departamento de
bombeiros.

- Ainstalagdo e assisténcia tém
de ser executadas por um
instalador ou um servico de
assisténcia qualificado ou pelo
fornecedor de gds.

- Utilize o aparelho apenas em
locais bem ventilados.

- As ligagdes eléctricas e de gds
devem estar em conformidade
com as normas locais.

- Quando a placa de fogdo
estiver instalada, providencie
um disjuntor multipolar
com uma disténcia entre
contactos de pelo menos 3
mm, que permita desligar na
totalidade.

- Aligagdo a terra do aparelho
é obrigatdria por lei.

- O cabo de alimentacdo
deverd ter um comprimento
suficiente para permitir
a ligagdo do aparelho,
encastrado no moével, a
tomada de corrente.

- Utilize apenas tubo flexivel
ou de metal rigido para a
ligacdo do gds.
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Se for necessdrio, o cabo

de alimentacdo eléctrica
deverd ser substituido Unica e
exclusivamente por um cabo de
alimentagdo com as mesmas
caracteristicas do cabo original
fornecido pelo fabricante (tipo
HO5V2V2-F 90°C ou HO5RR-F).
Esta operagdo deverd ser
executada por um electricista
qualificado.

O fabricante declina toda e
qualquer responsabilidade por
quaisquer ferimentos causados
a pessoas ou animais ou

por danos provocados a

bens resultantes do ndo
cumprimento destas instrugoes.
Ndo utilize adaptadores
multiplos ou extensoes.

Ndo puxe o cabo de
alimentagdo do aparelho
para desligd-lo da tomada.
Apds a instalagdo do
aparelho, os componentes
eléctricos devem estar
inacessiveis ao utilizador.
Evite tocar na placa de fogao
com partes do corpo humidas,
bem como utilizd-la descalco.
Esta placa (classe 3) foi
concebida apenas para um
uso doméstico e para cozinhar
alimentos. Ndo utilize a placa
de fogdo como aquecedor
para aquecer ou femperar o
compartimento. Caso contrdrio,
pode originar envenenamento
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por monodxido de carbono e
sobreaquecimento da placa.
O Fabricante declina toda e
qualquer responsabilidade por
uma utilizagdo inadequada ou
por uma regulagdo errada dos
comandos.

O aparelho e os componentes
acessiveis ficam quentes
durante o funcionamento. Seja
cuidadoso e evite tocar nos
elementos de aquecimento.
Mantenha as criangas com
idade inferior a 8 anos
afastadas do aparelho a
menos que estejam vigiadas
em permanéncia. Este aparelho
pode ser utilizado por criangas
a partir dos 8 anos de idade e
por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou com pouca
experiéncia ou conhecimentos
desde que tenham supervisdo
ou tenham recebido instru¢oes
relativas a utilizagdo do
aparelho de forma segura

e compreendam os riscos
inerentes. NGo as deixe brincar
com o aparelho. A limpeza e

a manutengdo pelo utilizador
ndo devem ser realizadas por
criangas sem supervisdo.

A utilizagdo de um aparelho a
gds produz calor e humidade
na divisdo. Certifique-se de que
a divisdo estd bem ventilada ou
instale um exaustor dotado de
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condutas de exaustdo.
Mantenha os animais domésticos
afastados do aparelho.

No caso de fazer uma
utilizagdo prolongada, serd
necessdria ventilagdo adicional
(abra uma janela ou aumente
a forca de sucgdo do exaustor).
Apos a utilizagdo, ndo

se esqueca de colocar os
botdes na posi¢do off e

feche a vdlvula principal de
fornecimento de gds ou a
valvula do cilindro de gds.

As gorduras e 6leos aquecidos
incendeiam-se facilmente. Vigie
constantemente a preparagdo
de alimentos ricos em gordura,
6leo ou dlcool (por exemplo,
rum, conhaque, vinho).

A cozedura com gordura

ou 6leo numa placa sem
vigilancia é perigosa e poderd
resultar em incéndio. NUNCA
tente apagar um incéndio com
agua; desligue o aparelho e
tape a chama com uma tampa
ou um cobertor anti-fogo.
Perigo de incéndio: ndo
guarde objectos nas
superficies de cozedura.
Mantenha os materiais da
embalagem fora do alcance
das criangas.

Antes de proceder a limpeza
ou manutenc¢do aguarde que
a placa arrefeca.

Guarde estas instrucoes.
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Descrigao do produto

Grelha amovivel para panelas
Queimador semi-rapido
Queimador semi-rdpido
Queimador répido
Queimador auxiliar

B Botéo de comando rapido
Botdo de comando do queimador semi-rdpido
B Botso de comando do queimador semi-rdpido

9] Botdo de comando do queimador auxiliar

Simbologia

Disco sélido ® Torneira fechada

Chama grande 0 Abertura ou capacidade
e estrela mdxima e acendimento
eléctrico

Abertura pequena ou
Chama pequena 0 capacidade minima

o0
[ 1o}
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(o]e}
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00
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Uso didrio

A Ndo deixe que a chama do queimador

ultrapasse a extremidade da panela.

Importante: quando a placa estd a ser

utilizada, toda a drea da placa pode ficar

quente.

- Para ligar um dos queimadores, rode o
botdo respectivo para a esquerda para
a definicdo de chama mdéxima.

- Prima o botdo contra o painel de
controlo para ligar o queimador.

- Uma vez ligado o queimador, mantenha
premido o botdo durante cerca de 5-10
segundos para permitir uma operagdo
adequada do dispositivo.

Este dispositivo de seguranca do queimador

bloqueia a saida do gds caso a chama

se apague acidentalmente (devido a uma

sUbita corrente de ar, falta momentdnea de

Dicas e sugestoes Uteis

Esta placa estd equipada com queimadores
de diferentes diéimetros. Para obter um
melhor rendimento dos queimadores,
cumpra as regras seguintes:

- Utilize panelas e frigideiras com um
digmetro de base igual ou ligeiramente
superior ao dos queimadores (consulte
a tabela seguinte).

- Utilize apenas panelas e frigideiras com
fundo plano.

- Utilize a quantidade correcta de dgua
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gds, trasbordamento de liquidos, efc.).

- O manipulo ndo deve ser premido durante
mais de 15 seg. Se, uma vez concluido
esse tempo, o queimador ndo permanecer
ligado, aguarde pelo menos um minuto
antes de fentar ligd-lo novamente.

NOTA: se, por qualquer motivo, o gds
distribuido na sua cidade dificultar o
acendimento do queimador, repita a
operagdo com o botdo que representa a
chama pequena.

O queimador pode desligar-se quando o
botdo é solto. Isto significa que o dispositivo
de seguran¢a ndo aqueceu o suficiente.
Nesse caso, repita as operagdes descritas
acima.

IMPORTANTE: o uso incorrecto das grelhas
pode resultar em danos na placa: ndo vire
as grelhas ao contrdrio nem as faga deslizar
através da placa. Ndo utilize:

- Chapas de ferro fundido, grelhadores
em pedra, frigideiras e panelas de
terracota.

- Difusores de calor, tais como rede
metdlica, ou similares.

- Dois queimadores em simultGneo para
um recipiente (por exemplo, uma panela

para cozinhar os alimentos e mantenha para peixe).
as panelas tapadas.
- Certifique-se de que as panelas nas
grelhas ndo ultrapassam a extremidade
da placa.
Queimador Panela @
Répido 24 a26cm
Semi-rédpido 16 a 24 cm
Auxiliar 8a 14 cm
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Manutencgado e limpeza

A Desligue a corrente eléctrica antes de

efectuar qualquer trabalho de manutengdo.

- Todas as partes esmaltadas e de vidro
devem ser limpas com dgua morna e
uma solugdo neutra.

- As superficies em aco inoxiddvel podem
ficar manchadas pela dgua calcéria
ou por detergentes agressivos se
forem deixadas em contacto com estes
elementos durante demasiado tempo.
Quaisquer derrames de alimentos
(adgua, molho, café, etc.) devem ser
limpos antes de secarem.

- Limpe com dgua quente e detergente
neutro e seque com um pano macio
ou uma camurga. Retire a sujidade
seca com produtos especificos para
superficies de aco inoxidavel.

NOTA: limpe o ago inoxiddvel apenas com

um PANo MACio ou uma esponja.

- Nao utilize produtos abrasivos ou
corrosivos, agentes de limpeza & base
de cloro ou esfregdes abrasivos.

- Ndo utilize aparelhos de limpeza a
vapor.

- Ndo utilize produtos inflamdveis.

- Nao deixe substdncias dcidas ou
alcalinas, tais como vinagre, mostarda,
sal, agucar ou sumo de limdo sobre a
placa.

LIMPEZA DOS COMPONENTES DA PLACA

- As grelhas, as tampas dos queimadores
e os queimadores podem ser removidos
para serem limpos.

- Limpe-os manualmente com dgua
morna e um detfergente ndo abrasivo,
removendo cuidadosamente quaisquer
residuos de alimentos e certificando-se
de que nenhuma das aberturas dos
queimadores estd obstruida.
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- Enxague e seque cuidadosamente

- Coloque correctamente os queimadores
e as tampas dos queimadores nos
respectivos lugares.

- Quando voltar a colocar as grelhas,
certifique-se de que a drea das panelas
fica alinhada com o queimador.

- Os modelos equipados com fichas
de ignicdo eléctrica e dispositivos de
seguranga requerem uma limpeza
rigorosa da extremidade da ficha para
garantir um funcionamento correcto.
Verifique frequentemente estes
componentes e, se necessdrio, limpe-
os com um pano humido. Os alimentos
ressequidos devem ser removidos com
um palito ou uma agulha.

NOTA: para evitar danificar o dispositivo
de ignicdo eléctrica, ndo o utilize quando os
queimadores ndo estiverem posicionados
sobre o respectivo encaixe.
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O que fazer se...
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Problema

Causa possivel

Solugdo

A ignicdo eléctrica ndo

funciona eléctrica

Né&o ha corrente

Verifique se a placa estd
correctamente ligada e se ha
corrente eléctrica.

O queimador ndo acende

A torneira do gds pode
estar fechada

Verifique se a torneira do gds
estd aberta

O anel de gds acende de
forma irregular

A coroa do queimador
pode estar obstruida
por residuos alimentares | de limpeza para se certificar

Limpe a coroa do queimador
de acordo com as instru¢des

de que fica livre de residuos
alimentares.

Antes de contactar o Servico Pés-Vendas:

1. Consulte o “Guia para resolu¢do de
avarias” para ver se consegue resolver
o problema.

2. Desligue a placa e ligue-a novamente
para ver se a operacdo correcta foi
restabelecida.

3. Se o problema persistir, contacte o
Servico Pés-Vendas.

Forneca as seguintes informagdes:

e tipo de avaria;

¢ modelo da placa;

* 0 nUmero service (o nUmero apds
a palavra SERVICE na chapa de
caracteristicas, situada na secgdo
inferior da placa de fogdo, e no cupdo
da garantia);

S =AYAKeS 0000 000 00000

* o seu endereco completo;

* 0 seu nUmero de telefone.

Se for necessdrio efectuar alguma
reparagdo, contacte um centro de
assisténcia técnica autorizado, indicado na
garantia.

Na hipétese pouco provével de uma
operagdo ou reparagdo ser efectuada por
um técnico ndo autorizado, solicite sempre
uma certificagdo do trabalho efectuado

e insista na utilizagdo de pecas de
substituicdo originais.

Siga estas regras elementares como
garantia da qualidade e da seguranga do
aparelho.
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Tabela dos injectores
Categoria lI12H3+
Tipo de gds Tipo de Marca do |Taxa de Consumo [Capacidade |Pressdo do gas
utilizado queimador |injector  (fluxo térmico|nominal  |térmica (mbar)
nominal kW reduzida kW
min. | nom. | max.
GAS NATURAL Ultra-rapido | 115Y 3,00 2861/h 0,60
(Metano) semi-répido | 101 Z 2,00 1901/h 0,35 17 | 20 | 25
G20 Auxiliar 72X 1,00 951/h 0,30
GAS LIQUEFEITO | Ultra-répido 85 3,00 218 g/h 0,60 2%
DE PETROLEO semi-rapido 69 2,00 145 g/h 0,35 20 30 35
(Butano) G30 Auxiliar 50 1,00 73 g/h 0,30
GAS LIQUEFEITO | Ultro-répido | 85 3,00 214.g/h 0,60
DE PETROLEO semi-rdpido 69 2,00 143 g/h 0,35 25 | 37 | 45
(Propano) G31 Auxiliar 50 1,00 71g/h 0,30
Tipo de gas |Configuracao do |Taxa de fluxo |Consumo Ar necessério (m®) para
utilizado modelo térmico nominal |total nominal |queimar 1Tm®de gés
4 QUEIMADORES | (kW)
G20 1R-2SR
20 mbar 1 AUX 8,00 761 1/h 9,52
G30 1R-2SR
28-30 mbar 1 AUX 8,00 581 g/h 30,94
G31 1R-2SR
37 mbar 1 AUX 8,00 571 g/h 23,80

Corrente eléctrica 220 - 240 V ~ 50-60 Hz

Os bicos de gds do conjunto G110-8
mbar estdo disponiveis apenas através do
servico de assisténcia técnica.
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Especificacoes técnicas
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Dimensdes

Largura (mm) 580
Altura (mm) 40
Comprimento (mm) 510
Tensdo (V) 220 - 240

As informagdes técnicas sdo indicadas na chapa
de caracteristicas, situada na secgdo inferior da

placa de fogdo.

Instalacao

Depois de desembalar a placa, certifique-
se de que o aparelho ndo foi danificado
durante o transporte. Se tiverem ocorrido
problemas, contacte o revendedor ou o
Servigo Pés-Venda mais proximo.

Informagoes técnicas para o instalador

- A placa pode ser integrada numa
bancada com uma espessura entre 20
e 50 mm.

- Se ndo houver nenhum forno debaixo
da placa, introduza um painel de
separacdo que tenha uma superficie
pelo menos igual & abertura da

superficie de trabalho. Este painel nunca
deverd ficar posicionado a menos de 20

mm da secg¢do inferior da placa.

- Antes da instalagdo, certifique-se de que:

- as condig¢bes locais de abastecimento
de gds (natureza e pressdo) sdo

compativeis com as defini¢des da placa
(consulte a chapa de caracteristicas e a

tabela dos injectores);

- As superficies exteriores do mével ou
dos aparelhos adjacentes a placa sdo
resistentes ao calor, de acordo com as
normas locais.

- Este aparelho ndo estd ligado a um
dispositivo de exaustdo de vapores.
Deve ser instalado em conformidade
com as normas de instalagdo em
vigor. Deve-se dar especial atencdo
aos requisitos aplicaveis relativos a
ventilagdo.

- Os produtos de combustdo sdo
eliminados para o exterior através de
exaustores préprios ou de ventoinhas
eléctricas montadas na parede e/ou na
janela.

Ligagao do gas

A Esta operacdo deverd ser executada
por um electricista qualificado.

O sistema de fornecimento de gds deve

estar em conformidade com as normas

locais em vigor relativas ao gds.
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Poderd consultar as normas locais
especificas de alguns paises no pardgrafo
“Referéncia a normas locais”. Se néo
encontrar qualquer informacdo relativa
ao seu Pais, solicite informacgdes junto de
um técnico qualificado.

A ligacdo da placa a rede de
abastecimento de gds ou a botija de
gds deve ser efectuada por intermédio
de um tubo rigido de cobre ou de

aco e de acessoérios que estejam

em conformidade com as normas

locais ou, entdo, por infermédio de

uma mangueira de ago inoxiddvel

de superficie continua que esteja em
conformidade com as normas locais. O
comprimento maximo da mangueira é
de 2 metros lineares.
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Ligue a unido em cotovelo (A) ou (B)
fornecida ao tubo de admiss@o principal
da placa e interponha a anilha (C)
fornecida, em conformidade com a
norma EN 549.

Anilha (D) ndo fornecida com o produto.
IMPORTANTE: se utilizar uma
mangueira de aco inoxiddvel, esta
deverd ser instalada de forma a ndo
tocar em nenhuma parte mével da
mobilia. Deverd passar através de

uma drea sem obstrucdes e onde seja
possivel a sua inspec¢do a todo o
comprimento.

Apbds a ligacdo a rede de abastecimento
de gds, verifique se existem fugas
mediante a utilizagdo de dgua com
sabdo. Ligue os queimadores e rode

os botdes da posicdo mdx. 6 para

a posi¢do minima 0 para verificar a
estabilidade da chama.

Ligagao eléctrica

A AVISO

Esta operacdo deverd ser executada por
um electricista qualificado.

As ligacdes eléctricas devem estar em
conformidade com as normas locais.

A ligacdo a terra deste aparelho é
obrigatéria por lei.

L

Terra
(amarelo/verde)

N

Ndo utilize extensdes.

IMPORTANTE: as informacdes relativas
a tensdo e ao consumo de energia
encontram-se indicadas na chapa de
caracteristicas.
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Montagem

Depois de limpar a superficie perimetral,
aplique a junta fornecida na placa. Coloque
a placa na abertura da bancada feita
respeitando as dimensdes indicadas no
manual de instrugdes.

NOTA: o cabo de alimentag¢do deve ter
um tamanho suficiente para permitir a
extracgdo na vertical.

Para fixar a placa, utilize os suportes
fornecidos. Encaixe os suportes nos furos
indicados pela seta e fixe-os com os
respectivos parafusos, de acordo com a
espessura da bancada.

Certifique-se de que a saida de ar fica
situada junto do produto a instalar. Se o
cabo fornecido com o produto ndo for
suficientemente comprido, serd necessdrio
substitui-lo por outro com caracteristicas
semelhantes mas com o comprimento
adequado.

Ajuste a diferentes tipos de gas

A AVISO

- Esta operagdo deverd ser executada
por um técnico qualificado.

Se o aparelho se destinar a funcionar com

um gds diferente do tipo de gds indicado

na chapa de caracteristicas e na etiqueta
de informagdes colocada no topo da placa,
mude os injectores.

Retire a etiqueta de informagdes e

conserve-a com o manual de instrugdes.

Utilize reguladores de pressdo adequados

as pressdes do gds indicadas no manual de

instrucoes.

- Os tubos do gds devem ser mudados
pelo Servigo Pés-Venda ou por um
técnico qualificado.

- Tubos ndo fornecidos com o aparelho
deverdo ser encomendados ao Servico
Pés-Venda.

- Ajuste a definicdo minima das torneiras.
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NOTA: se utilizar gds liquefeito de petrdleo
(G30/G31), o parafuso de definicdo minima
do gds deverd ser apertado tanto quanto
possivel.

IMPORTANTE: se sentir dificuldades em
rodar os botdes dos queimadores, contacte
o Servico Pés-Venda a fim de proceder a
substituicdo da forneira do queimador, caso
verifique que estd danificada.

Substituir os injectores (consulte o

paragrafo “tabela de injectores”)

- Remova as grelhas (A).

- Extraia os queimadores (B).

- Com uma chave de tubos de tamanho
apropriado, desaparafuse o injector (C)
a substituir.

- Substitua-o por um injector adequado
ao novo tipo de gds.

- Monte novamente o injector (D).

Antes de instalar a placa, ndo se esquega

de afixar a chapa relativa a calibragem do

gas, fornecida com os injectores, de modo a

que esta cubra as informagdes j& existentes

relativas & calibragem do gds.
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Ajuste da definicdo minima do gds das
torneiras

Para se certificar de que a definicdo minima

é correctamente ajustada, retire o botdo (E)

e proceda da seguinte forma:

- aperte o parafuso para reduzir a altura
da chama (-);

- desaperte o parafuso para aumentar a
altura da chama (+).

O ajuste deve ser efectuado com a torneira

na posi¢do de definicdo minima do gds

(chama pequena).

- O ar primdrio dos queimadores ndo
precisa de ser ajustado.

- Ligue, depois, os queimadores e rode

os botdes da posicdo mdx. para a

posicdo minima & a fim de verificar a
estabilidade da chama.
Concluido o agjuste, sele a superficie de
trabalho novamente com lacre ou com um
material equivalente.
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III Certifique-se de que a instalagdo e
as ligagdes de gds sdo efectuadas por um
técnico qualificado, de acordo com as
instrucdes do fabricante e em conformidade
com as normas de seguranga locais.
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SUBSTITUICAO DOS BOTOES

A Certifique-se de que a placa estd Empurre cada botdo no veio da vélvula até
desligadal sentir que parou de avancar (pode dar-se

Todos os botdes tém de estar na posigdio uma faisca).

fechada.

/
Puxe para cima cada botéo do fogéo e Certifique-se de que todos os botdes estdo
guarde-os juntos apds a remocdo. na posi¢do correcta.

Verifique a instalagdo correcta accionando
/ cada queimador separadamente.

Pegue no kit com os botdes novos que se
encontra na parte superior da embalagem
e retire os botdes novos do saco de pldstico.

E)EPE) L) £
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Questoes ambientais

Embalagem

- O material da embalagem é 100%
reciclado, conforme confirmado pelo
simbolo de reciclagem (L’..\.))-

Produtos

Este aparelho estd classificado de acordo
com a Directiva Europeia 2002/96/EC
sobre Residuos de equipamentos eléctricos
e electrénicos (REEE). Ao assegurar a
eliminagdo correcta deste produto, o
utilizador estard a proteger o ambiente

e a salde humana contra consequéncias
potencialmente nocivas.

O simbolo == no aparelho ou na
documentagdo fornecida indica que este
produto ndo deve ser tratado como residuo
domeéstico, mas deve ser entregue ao centro
de recolha apropriado para a reciclagem
de aparelhos eléctricos e electrénicos. A
eliminagdo do aparelho deve ser efectuar
de acordo com as normas locais relativas &
eliminagdo de residuos.

Para obter informagdes mais detalhadas
sobre o fratamento, a recuperagdo e a
reciclagem deste produto, contacte a
autoridade competente da sua localidade, o
servico de eliminacdo de residuos domésticos
ou a loja onde adquiriu o produto.

GARANTIA IKEA

Durante quanto tempo é vdlida a
garantia IKEA?

Esta garantia é vdlida durante cinco (5)
anos, contados a partir da data de compra
do seu aparelho na IKEA, excluindo os
aparelhos denominados LAGAN, os quais
tém apenas dois (2) anos de garantia.

A factura ou tal@o de compra original é
necessdria como prova de compra. Se a
assisténcia for efectuada ao abrigo da
garantia, isso ndo ird aumentar o periodo
de garantia do aparelho.
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Declaracao de conformidade C €

- Esta placa de fogdo foi concebida,
fabricada e distribuida em
conformidade com:

- os requisitos de seguranga da
Directiva “Gdas” 2009/142/CEE;

- os requisitos de seguranga da
Directiva “Baixa tensdo” 2006/95/
CE (que substitui a directiva 73/23/
CEE, e posteriores emendas);

- os requisitos de proteccdo da
Directiva “EMC” 2004/108/CEE;

- ESTE APARELHO CUMPRE OS
REQUISITOS DE ECO DESIGN DOS
REGULAMENTOS EUROPEUS N.°
66/2014, EM CONFORMIDADE
COM A NORMA EUROPEIA EN
30-2-1.

- Esta placa de fogéo é adequada para
estar em contacto com alimentos e estd
em conformidade com a Norma (CE) n°
1935/2004.

- Esta placa de fogdo (Classe 3) foi
concebida apenas para cozinhar
alimentos. Qualquer outra utilizagdo (ex.
aquecimento de salas) é considerada
inadequada e potencialmente perigosa.

Que aparelhos ndo estdo cobertos pela
garantia de cinco (5) anos IKEA?

Os aparelhos denominados LAGAN e
todos os electrodomésticos adquiridos na
IKEA antes de 1 de Agosto de 2007.

Quem ird realizar o servico de assisténcia?
O prestador de servi¢o da IKEA fornecerd
o servigo através dos seus proprios
servicos de assisténcia ou da sua prépria
rede de agentes autorizados.
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O que é que esta garantia cobre?

A garantia cobre as avarias do
electrodoméstico causadas por eventuais
defeitos de fabrico ou de material,

que se verifiquem a partir da data de
compra na IKEA. Esta garantia destina-se
apenas a uso doméstico. As excepgoes
estdo especificadas no paragrafo “O

que é que esta garantia ndo cobre?”.
Dentro do periodo de garantia, os custos
para resolver a avaria, nomeadamente
reparagdes, pecas e componentes, mdo-
de-obra e deslocagdo estdo cobertos,
desde que o aparelho esteja acessivel para
ser reparado sem que sejam necessdrios
gastos especiais. Nestas condi¢des, sGo
aplicaveis as directrizes da UE (N.° 99/44/
EG), bem como a respectiva legisla¢do
local em vigor. As pecas substituidas
passardo a ser propriedade da IKEA.

O que fard a IKEA para corrigir o problema?
O prestador de servi¢o designado pela
IKEA ird examinar o produto e decidir,
segundo o seu critério, se estd coberto

por esta garantia. Em caso afirmativo, o
prestador de servico da IKEA ou o seu
agente autorizado ird entdo, através dos
seus proprios servicos de assisténcia,
decidir, segundo o seu critério, se ird
reparar o produto defeituoso ou substitui-lo
por outro igual ou equivalente.

O que é que esta garantia ndo cobre?

¢ Desgaste normal e rotura.

¢ Danos deliberados ou negligentes,
danos provocados pelo ndo
cumprimento das instrugdes de
utilizagdo, instalagdo incorrecta ou
ligacdo a uma voltagem incorrecta,
danos causados por uma reacgdo
quimica ou electroquimica, oxidagdo,
corrosdo ou danos causados pela dgua,
incluindo, mas sem limitar, os danos
causados por excesso de calcdrio na
dgua fornecida, danos provocados por
condi¢des ambientais anormais.

¢ Consumiveis, incluindo pilhas e [Gmpadas.

* Pecas ndo funcionais e decorativas que
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ndo afectam a utilizagdo normal do
aparelho, incluindo riscos e possiveis
diferencas de cor.

Danos acidentais causados por
objectos estranhos ou substdncias e
pela limpeza ou desobstrugdo de filtros,
sistemas de drenagem ou gavetas de
detergente.

Danos causados nas seguintes pegas:
vidro cer@mico, acessérios, cestos de
loica e talheres, tubos de alimenta¢do
e drenagem, vedantes, IGmpadas

e coberturas de lGmpadas, visores,
botdes, revestimentos e partes de
revestimentos protectores. A menos
que seja possivel demonstrar que tais
danos foram provocados por defeitos
de fabrico.

Casos em que ndo é detectada qualquer
avaria durante a visita do técnico.
Reparagdes ndo efectuadas pelos
nossos prestadores de servico e/ou por
um agente autorizado ou quando néo
tenham sido usadas pecas originais.
Reparagdes provocadas por uma
instala¢do incorrecta ou que ndo
cumpra as especificacdes de instalacdo.
Utilizacdo do aparelho num ambiente
ndo doméstico, isto é, profissional.
Danos de transporte. Se o cliente
transportar o produto para casa ou
para qualquer outro endereco, a IKEA
ndo poderd ser responsabilizada por
eventuais danos que possam ocorrer
durante o transporte. No entanto, se a
IKEA efectuar a entrega do produto na
morada do cliente, os eventuais danos
provocados durante essa entrega serdo
abrangidos pela garantia IKEA.

Gastos de execugdo da instalagdo
inicial do aparelho IKEA.

No entanto, se um prestador de
servicos IKEA ou um agente de servicos
autorizado efectuar a reparacdo ou

a substituicdo do aparelho ao abrigo
desta garantia, o prestador de servicos
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ou o seu agente autorizado reinstalardo

o aparelho reparado ou instalardo o

aparelho de substituicdo, se necessdrio.
Estas restricdes ndo se aplicam a servicos
que tenham sido correctamente realizados
por um especialista qualificado, que utilize
as nossas pegas originais para adaptar
o aparelho as especificagdes técnicas de
seguranca de outro pais da UE.

Como se aplica a legislagao nacional?

A garantia IKEA concede-lhe direitos legais
especificos, que cobrem ou excedem todas
as normativas legais nacionais.

No entanto, estas condi¢des ndo limitam,

de forma alguma, os direitos do consumidor
descritos na legislag@o nacional.

Area de validade

Para os aparelhos adquiridos num pais

da UE e transportados para outro pais da

UE, os servicos serdo prestados de acordo

com as condi¢des de garantia normais no

novo pais. A obrigag¢do de prestar servigos

abrangidos pela garantia existe apenas

se o aparelho cumpre e estd instalado em

conformidade com:

- as especificagdes técnicas do pais onde
a reclamagdo de garantia é feita;

- as Instrugdes de Instalagdo e a Informagdo
de Seguranga do Manual do Utilizador.

O SERVICO Pés-Venda dedicado para

electrodomésticos IKEA

Por favor, ndo hesite em contactar com

o Prestador do Servico de Pés-Venda

designado pela IKEA para:

e fazer um pedido de assisténcia ao
abrigo desta garantia;

e solicitar um esclarecimento relativo
a instalagdo do aparelho IKEA nos
moveis de cozinha IKEA;

e solicitar um esclarecimento sobre as
fungdes dos aparelhos IKEA.

Para garantir que lhe proporcionamos a

melhor assisténcia, por favor, antes de

contactar connosco leia atentamente as

Instrucdes de Instalagdo e/ou o Livro de

Instrucdes de utilizagdo.
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Como contactar-nos, se necessitar do
nosso servigo?

Na Ultima pégina deste manual,
encontrard a lista de Prestadores
do Servico de Pés-Venda
designados pela IKEA e os
respectivos numeros de telefone
nacionais.

@ Para lhe proporcionarmos um
servico mais rapido, recomendamos
a utilizagdo dos nimeros de telefone
especificos incluidos no manual.
Indique sempre os nimeros incluidos
no manual do aparelho especifico
para o qual necessita de assisténcia.
Também solicitamos que nos indique
sempre o numero de artigo IKEA
(cédigo de 8 digitos) e o nimero de
servico de 12 digitos situados na
chapa de caracteristicas.

@ GUARDE A FACTURA OU TALAO DE
COMPRA!
E a sua prova de compra e serd
necessdria para aplicar e validar
a garantia. A factura ou taldo de
compra indica igualmente o nome
e o nimero de artigo (cédigo de 8
digitos) IKEA de cada aparelho que
adquiriu.

Necessita ajuda adicional?

Para quaisquer esclarecimentos adicionais
ndo relacionados com Pés-Venda sobre os
seus electrodomésticos, por favor, contacte
o callcenter da IKEA. Recomendamos que
leia atentamente a documentag¢do do
aparelho antes de nos contactar.
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Informacion de seguridad

Su seguridad y la de los demds

son muy importantes.

Tanto el manual como el aparato

tienen importantes mensajes de

seguridad que hay que leer y

respetar siempre.

A Simbolo de peligro que
advierte sobre riesgos

posibles para el usuario y las

demds personas.

Todos los mensajes de seguridad

estdn precedidos del simbolo

de alerta de seguridad y de los

siguientes términos:

A PELIGRO: Indica una situacion
peligrosa que, en caso de no

evitarse, provoca lesiones graves.

A ADVERTENCIA: Indica una
situacion peligrosa que, en

caso de no evitarse, podria

provocar lesiones graves.

Todos los mensajes de seguridad

especifican el peligro al que se

refieren, indican cémo reducir

el riesgo de lesiones y sefialan

lo que puede suceder si no se

siguen las instrucciones.

El aparato se debe desconectar de

la red eléctrica antes de efectuar

cualquier trabajo de instalacién.
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A La instalacién y el
mantenimiento deben ser
efectuados por un técnico
cualificado segun las instrucciones
del fabricante y de conformidad
con las normas locales vigentes en
materia de seguridad. Utilice sélo
piezas de recambio originales. No
realice reparaciones o sustituciones
de partes del aparato no indicadas
especificamente en el manual de

Uso.
A ADVERTENCIA: Si no se
siguen al pie de la letra las
indicaciones de este manual, se
puede llegar a provocar un
incendio o una explosion,

causando danos materiales o

personales.

- No almacene ni utilice
gasolina ni ofros gases o
liquidos inflamables cerca de
este aparato.

Qué hacer si huele a gas:

- No intente encender ningin
aparato.

- No toque ningin conmutador

eléctrico.

No utilice ningun teléfono del

edificio.
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- Llame de inmediato a su
compania de gas, desde el
teléfono de un vecino. Siga las
instrucciones de la compania
de gas.

- Si no puede ponerse en
contacto con su compania de
gas, llame a los bomberos.

- Lainstalacion y las reparaciones
deberdn ser realizadas por
personal cualificado, una
empresa de mantenimiento o la
compania de gas.

- Utilice el aparato sélo en
habitaciones bien ventiladas.

- Las conexiones eléctricas
y de gas deben cumplir la
normativa local.

- Alinstalar la placa de coccién,
coloque un interruptor de
circuito de varios polos con
una separacion de contacto
de al menos 3 mm que ofrezca
una desconexion total.

- La normativa exige que el
aparato incluya toma de tierra.

- El cable de alimentacién debe
ser suficientemente largo
para permitir la conexién
del aparato, empotrado
en el mueble, a la toma de
corriente.

- Para las conexiones de gas,
use solo tuberias flexibles o
rigidas de metal.

- Si fuera necesario sustituir
el cable de alimentacién
eléctrica, sélo debera
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utilizarse un cable de
caracteristicas idénticas a las
del original suministrado por
el fabricante (tipo HO5V2V2-F
90 °C o HO5RR-F). Esta
operacién debe realizarla un
electricista cualificado.

El fabricante no se hard
responsable de lesiones

a personas o animales ni

de danos a la propiedad
derivados del incumplimiento
de estos requisitos.

No emplee adaptadores de
enchufe multiples ni cables
alargadores.

No tirar del cable de
alimentacién del aparato para
desconectarlo de la ftoma de
corriente.

Una vez terminada la
instalacién, los componentes
eléctricos no deberdn quedar
accesibles para el usuario.
No toque el aparato con
partes del cuerpo humedas

y no lo utilice con los pies
descalzos.

Esta placa (clase 3) se ha
disefiado para utilizarse
exclusivamente para la
coccién de alimentos en
ambientes domésticos. No use
este aparato para calentar

la casa. Si lo hace, podria
provocar un envenenamiento
por mondxido de carbono y
recalentar la placa.
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- El fabricante declina cualquier

responsabilidad por los dafios
producidos por un mal uso del
aparato.

El aparato y sus piezas
accesibles se calientan durante
el uso. Hay que tener cuidado
para no tocar los elementos
que generan calor. Los nifos
menores de 8 afos deberdn
permanecer alejados, salvo
que sean supervisados de
forma continua. Este aparato lo
pueden utilizar nifios a partir
de 8 afos y personas con
capacidad motriz, sensorial

o mental reducida o que no
poseen la experiencia y los
conocimientos necesarios
siempre que lo utilicen bajo la
supervisién de una persona
responsable de su seguridad
o reciban instrucciones sobre
su uso. Los ninos no deberdn
jugar con el aparato. Los ninos
no deberdn encargarse de la
limpieza y el mantenimiento si
no estdn supervisados.

El uso de un aparato de gas
genera calor y humedad

en la habitacién. Asegurese
de que la habitacién esté
bien ventilada o instale una
campana extractora con
conducto de salida.

Los animales domésticos
deben mantenerse alejados
del aparato.
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En caso de uso prolongado,
puede ser necesaria una
ventilacién adicional (abrir
una ventana o aumentar la
potencia del extractor).
Después de usar la placa,
compruebe que los mandos
estdn en posicién de cerrado
(off) y cierre la vélvula de
suministro de gas o la valvula
de la bombona.

El aceite y la grasa calentados
en exceso arden con facilidad.
Vigile la coccién de los
alimentos ricos en grasa,
aceite o alcohol (p. ej.: ron,
cofiac o vino).

Si deja en la placa comida
con grasa o aceite, puede ser
peligroso y puede provocar
un incendio. NUNCA intente
apagar un fuego con agua.
Apague el aparato y luego
cubra la llama, por ejemplo
con una tapa o una manta
ignifuga.

Peligro de incendio: no
almacene cosas en las
superficies de coccién.
Guarde el material de
embalaje del aparato fuera
del alcance de los nifos.
Antes de proceder a su
limpieza, espere a que la
placa se enfrie.

Guarde estas instrucciones.
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Descripcion del aparato

Rejillas amovibles
Quemador semirrdpido
Quemador semirrdpido
Quemador rdpido
Quemador auxiliar

B Mando del quemador rdpido 28
Mando del quemador semirrdpido 88
B Mando del quemador semirrdpido 88
Bl Mando del quemador auxiliar 82
Simbolos
Disco sélido ® Mando cerrado

Llama grande 0 Apertura o capacidad
y estrella mdximas y encendido eléctrico

Apertura minima o reducida
Llama pequefia O minimos
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Uso diario

A No deje que la llama del quemador

supere el borde del recipiente.

Importante: cuando se estd usando la

placa, se calienta todo el drea de la placa.

- Para encender uno de los quemadores,
gire el mando correspondiente en
direccién contraria a la de las agujas
del reloj hasta la posicién de llama al
madximo.

- Presione el mando contra el panel de
control para encender el quemador.

- Una vez encendido el quemador,
mantenga el mando presionado durante
unos 5-10 segundos para activar el
dispositivo de seguridad.

La finalidad del dispositivo de seguridad es

cortar el suministro de gas al quemador si

la llama se apaga accidentalmente (debido

Consejos y sugerencias

La placa dispone de quemadores de

distintos didmetros. Para conseguir un

rendimiento éptimo de los quemadores se

recomienda respetar las normas siguientes:

- Utilice recipientes cuya base tenga un
didgmetro igual o ligeramente superior
al de los quemadores (consulte la tabla
siguiente).

- Utilice exclusivamente ollas y sartenes
con fondo plano.

- Utilice la cantidad de agua correcta
para cocinar alimentos con el recipiente
tapado.

- No utilice ollas que sobresalgan por el
borde de la placa.
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a corrientes de aire, inferrupciones del
suministro de gas, rebosamiento de liquidos,
etc.).

- El mando no debe presionarse durante
mds de 15 segundos. Si transcurrido
este tiempo el quemador no permanece
encendido, espere al menos un minuto
antes de intentar encenderlo de nuevo.

NOTA: Si, debido a las condiciones del

gas suministrado es dificil encender el
quemador, se aconseja repetir la operacion
con el mando en la posicién del simbolo de
la llama pequefia.

El quemador puede apagarse al soltar el
mando. Esto significa que el dispositivo de
seguridad no se ha calentado lo suficiente.
En este caso, repita los pasos anteriores.

IMPORTANTE: el uso inadecuado de las

parrillas puede dafiar la placa. No las

coloque boca abagjo ni las arrastre sobre la

placa. No utilice:

- Planchas de hierro colado ni cacerolas u
ollas de piedra o barro.

- Difusores de calor como rejillas
metdlicas o de otro tipo.

- Dos quemadores simultdneamente para
un recipiente (por ejemplo, un recipiente
para pescado).

Quemador @ de recipiente
Répido de 24 a 26 cm
Semirrdpido de 16 a 24 cm
Auxiliar de8a 14 cm
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Limpieza y mantenimiento

A Desenchufe el aparato antes de

realizar labores de mantenimiento.

- Todas las partes esmaltadas y
vitrificadas deben limpiarse con agua
tibia y una solucién de jabdn neutro.

- Las superficies de acero inoxidable
pueden mancharse debido a la cal del
agua o al uso de detergentes abrasivos
que se dejan en contacto durante mucho
tiempo. Limpie los restos de alimentos
(agua, salsas, café, efc.) antes de que se
sequen.

- Limpie la placa con agua tibia y
detergente neutro y séquela a fondo
con un pafo suave o una gamuza.
Limpie los restos de alimentos
quemados con productos especificos
para superficies de acero inoxidable.

NOTA: para las superficies de acero

inoxidable utilice sélo un pafo suave o una

esponja.

- No utilice productos abrasivos o
corrosivos, limpiadores con cloro ni
estropajos metdlicos.

- No utilice aparatos de limpieza con
vapor.

- No emplee productos inflamables.

- No deje sustancias dcidas o alcalinas,
como vinagre, mostaza, sal, azicar o
zumo de limén sobre la placa.

LIMPIEZA DE LAS PIEZAS DE LA PLACA

- Para limpiarlas, es necesario quitar las
parrillas, las tapas y los quemadores.

- Limpie estos accesorios a mano con
agua fibia y detergente no abrasivo,
quite con cuidado los residuos de
alimentos y compruebe que las
aberturas de los quemadores no estdn
obstruidas.
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Enjuague y seque con cuidado

Vuelva a colocar los quemadores y las
tapas en su sitio.

Al colocar las parrillas, asegirese de
que el drea de las parrillas donde se
apoyan las ollas estd alineada con el
quemador.

Los modelos equipados con dispositivo
de encendido eléctrico y dispositivos

de seguridad requieren una limpieza
exhaustiva del extremo de la bujia para
asegurarse un funcionamiento correcto.
Compruebe estos elementos con
frecuencia y si fuera necesario, limpielos
con un pafio humedo. Los restos de
alimentos quemados deben eliminarse
con un palillo o una aguja.

NOTA: para evitar dafios al dispositivo
de encendido eléctrico, no lo utilice si los
quemadores estdn fuera de su alojamiento.
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Qué hacersi ...
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Problema

Causas posibles

Solucién

El dispositivo de encendido

eléctrico no funciona. eléctrico.

No hay suministro

Compruebe que el dispositivo
estd enchufado y que hay
suministro eléctrico.

El quemador no se
enciende.

Puede que la llave del
gas esté cerrada.

Asegurese de que la llave del
gas estd abierta.

El anillo de gas no arde de
manera uniforme.

de alimentos.

Puede que la corona
del quemador esté
atascado con particulas

Limpie la corona del quemador
segun las instrucciones de
limpieza y asegurese de que
estd libre de particulas de
alimentos.

Antes de llamar al Servicio de Asistencia

Técnica:

1. Consulte la “Guia para la solucién de
problemas” para ver si puede resolver
el problema sin ayuda.

2. Encienda de nuevo el aparato para ver
si se ha solucionado el problema.

3. Si persiste el problema, llame al Servicio
de Asistencia Técnica.

Suministre la informacién siguiente:

e Eltipo de fallo

¢ El modelo del aparato

e El nimero de servicio (el nUmero que
figura después de la palabra SERVICE
que aparece en la placa de datos de la
base del aparato y en la garantia).

S =AYAKeS 0000 000 00000

*  Su direccién completa

* El ndmero de teléfono.

Si es necesario efectuar reparaciones,
péngase en contacto con un servicio
autorizado, segln se indica en la garantia.
Si la reparacién la efecta un técnico no
avtorizado, solicite solicite un recibo en el
que se detallen los trabajos realizados y
asegurese de que se han utilizado piezas
originales.

El incumplimiento de estas recomendaciones
puede comprometer la seguridad y la
calidad del producto.
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Tabla de inyectores

CATEGORIA 112H3+
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Tipodegas |Tipode Referencia |Capacidad|Consumo |Capacidad |Presion del gas
empleado quemador |del inyector |térmica nominal  [térmica en mbares
nominal reducida
KW kW min. [nom. |max.
GAS NATURAL Rapido 115Y 3,00 2861/h 0,60
(Metano) Semirrdpido 101z 2,00 190 I/h 0,35 17 1 20 | 25
G20 Auxiliar 72X 1,00 951/h 0,30
GAS LICUADO Rapido 85 3,00 218 g/h 0,60 2%
DE PETROLEO | Semirrépido 69 2,00 145 g/h 0,35 20 30 35
(Butano) G30 Auxiliar 50 1,00 73 g/h 0,30
GAS LICUADO Rapido 85 3,00 214 g/h 0,60
DE PETROLEO | Semirrdpido 69 2,00 143 g/h 0,35 25 | 37 | 45
(Propano) G31 Auxiliar 50 1,00 71g/h 0,30
Tipo de gas Configuracién |Caudal térmico |Consumo total |Aire necesario (m®)
empleado del modelo nominal (kW) nominal para la combustién
4 QUEMADORES de Tm®de gas

1R-2SR
G20 20 mbares 1 AUX 8,00 761 1/h 9,52
G30 1R-2SR
28 - 30 mbares 1 AUX 8,00 81 o/h 30,94
G31 1R-2SR
37 mbares 1 AUX 8,00 571 g/h 23,80

Energia eléctrica: 220 - 240 V ~ 50-60 Hz

IEI Los inyectores de gas de G110-8
mbares solo estdn disponibles a través del
servicio de asistencia técnica.
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Datos técnicos
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Dimensiones

Anchura (mm) 580
Altura (mm) 40
Longitud (mm) 510
Voltaje (V) 220 - 240

La informacién técnica se encuentra en la placa
de datos situada debajo del aparato y en la

etiqueta energética.

Instalacién

Tras desembalar la placa, compruebe que
no se ha dafiado durante el transporte. Si

se observa algun problema, contacte con el

distribuidor o el servicio de asistencia mds
cercano.

Informacidn técnica para el instalador
- Esta placa de coccién se puede

empotrar en una encimera de entre 20 y

50 mm de grosor.

- Sino hay horno instalado debajo de la

placa, inserte un panel de separacién
con una superficie que, como minimo,

sea igual al tamarfio de la abertura en la
encimera. Nunca se deberd colocar este

panel a menos de 20 mm de la parte
inferior de la placa.

- Antes de la instalacién, asegurese de lo

siguiente:

El suministro de gas (tipo y presién) es
compatible con los ajustes de la placa
(consulte la placa de caracteristicas y la
tabla de inyectores).

Las superficies de muebles o aparatos
adyacentes a la placa son térmicamente
resistentes, de acuerdo con las normas
vigentes.

Este aparato no estd conectado a un
dispositivo de evacuacién de humos.
Debe estar instalado de acuerdo con la
legislacién vigente. Deben tenerse en
cuenta los requisitos de ventilacion.

Las sustancias de la combustion se
eliminan al exterior a través de las
campanas extractoras o ventiladores
eléctricos montados en ventanas o
paredes.




ESPANOL

Conexién del gas
e Esta operacién debe realizarla un

técnico cualificado.

El sistema de suministro de gas debe cumplir

las normas locales vigentes en materia de gas.

Se incluyen las normas locales
especificas de algunos paises en el
apartado “Referencia a las normativas
locales”. Si no aparece la informacién
correspondiente a su pais, solicitela a un
técnico cualificado.

La conexién de la placa al sistema de
tuberia de gas o a la bombona debe
realizarse mediante un tubo de cobre o
acero rigido que cuente con acoplamientos
conformes a la normativa local, o mediante
un tubo flexible con superficie continua

de acero inoxidable conforme con la
normativa local. La longitud méxima del
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Conecte el tubo acodado (A) o (B) a la
tuberia principal de entrada a la placa e
interponga la arandela (C), de acuerdo
con la norma EN 549.

La junta (D) no se suministra con el
producto.

IMPORTANTE: si se utiliza un tubo
flexible de acero inoxidable, debe
instalarse de modo que no toque las
partes moéviles del mueble. Debe pasar
por una zona sin obstrucciones y en la
que sea posible inspeccionarlo en toda
su longitud.

Tras realizar la conexién con el
suministro de gas, compruebe si hay
fugas mediante la aplicacién de agua
jabonosa. Encienda los quemadores y
gire los mandos de la posicién méxima

0 a la posicién minima O para
comprobar la estabilidad de la llama.

Conexién eléctrica

A ADVERTENCIA

Esta operacién debe realizarla un
técnico cualificado.

Las conexiones eléctricas deben cumplir
la normativa local.

La normativa exige que el aparato
cuente con foma de conexién a tierra.

L

Tierra
(amarillo/verde)

N

No utilice prolongadores.
IMPORTANTE: la informacién relativa
a voltaje y absorcién de potencia se
encuentra en la placa de datos.
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Montaje

Una vez se haya limpiado el perimetro,
coloque la junta en la placa. Coloque

la placa en la abertura realizada en la
encimera respetando las dimensiones
indicadas en las instrucciones.

NOTA: el cable de alimentacién debe tener
la longitud suficiente para poder extraerlo
hacia arriba.

Para fijar la placa, utilice las abrazaderas
(A) suministradas. Coloque las abrazaderas
en las ranuras correspondientes indicadas
por las flechas y fijelas con tornillos
apropiados al grosor de la encimera.
Asegurese de que la salida estd cerca

del producto que se va a instalar. Si el
cable suministrado con el producto no es

lo suficientemente largo, deberd sustituirlo
por otro con las mismas caracteristicas y la
longitud adecuada.

Ajustes para otros tipos de gas

A ADVERTENCIA
- Esta operacién debe realizarla un
técnico cualificado.
Si el aparato va a utilizarse con un tipo de
gas distinto al especificado en la placa de
datos y en el adhesivo informativo pegado
sobre la placa, cambie los inyectores.
Quite el adhesivo informativo y gudrdelo
con el manual de instrucciones.
Utilice reguladores de presiéon adecuados
para las presiones de gas que se indican en
las instrucciones de instalacion.
- El cambio de los inyectores de gas debe
realizarlo el Servicio de asistencia técnica
o un técnico cualificado y homologado.
- Sino se incluyen los inyectores con
el aparato, solicitelos al Servicio de
Asistencia Técnica.
- Ajuste el suministro al minimo.
NOTA: si se utiliza gas de petrdleo liquido
(G30/G31), el tornillo para ajustar el
suministro al minimo debe apretarse al
madximo.
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IMPORTANTE: si tiene dificultades para
girar los mandos de los quemadores,
poéngase en contacto con el Servicio de
Asistencia Técnica para que sustituyan las
tapas del quemador.

Sustitucion de los inyectores (consulte el

apartado “Tabla de inyectores”)

- Retire las parrillas (A).

- Extraiga los quemadores (B).

- Con una llave de cubo del tamafio
adecuado (C), desenrosque el inyector
que va a sustituir.

- Sustittyalo por el inyector
correspondiente al nuevo tipo de gas.

- Vuelva a montar el inyector en (D).

Antes de instalar la placa, recuerde fijar la

placa de calibracién del gas suministrada

con los inyectores, de modo que incluya

la informacién existente relativa a la

calibracién del gas.
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Ajuste del suministro de gas al minimo IEI REFERENCIA A LA NORMATIVA

= LOCAL

Las instalaciones de gas para cocinas
domesticas deberan atenerse a las
NORMAS DE INSTALACIONES DE GAS
EN EDIFICIOS HABITADOS, publicadas en
el B.O.E. N° 77 de fecha 30 de Marzo de
1974.

Para asegurarse de que el suministro minimo

estd ajustado correctamente, quite el mando

(E) y realice lo siguiente:

- Apriete el tornillo para reducir la altura
de la llama (-).

- Afloje el tornillo para aumentar la altura
de la llama (+).

El ajuste debe realizarse con la posicién

de suministro de gas en el minimo (llama

pequefa).

- No es necesario ajustar el aire principal
de los quemadores.

- Encienda los quemadores y gire los

mandos de la posicién méxima ala

posicién minima O para comprobar la
estabilidad de la llama.
Después de redlizar el ajuste, vuelva a sellar
la encimera con cera o un material similar.
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SUSTITUCION DE LOS MANDOS
A Asegurese de que el mando estd en la Coloque cada uno de los mandos en el
posicién de apagado. eje de la vdlvula y deslicelos hasta el tope
Todos los mandos deben estar en la (puede que se produzcan chispas).
posicién de apagado.

Asegurese de que todos los mandos estdn

Levante y extraiga cada uno de los mandos g posicion correcta.

y gudrdelos juntos.

— Para comprobar que estdn colocados
correctamente, encienda cada uno de los
quemadores por separado.

Extraiga los mandos nuevos del kit de la
parte superior de la bolsa de pldéstico.

E)yL)ed £
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Cuestiones medioambientales

Embalaje

- El material de embalaje es 100%
reciclable, segin indica el simbolo de
reciclaje (tf,\_\).

Productos

Este aparato estd marcado de conformidad
con la Directiva 2002/96/CE del Parlamento
Europeo y del Consejo sobre desechos de
aparatos eléctricos y electronicos (RAEE).

La correcta eliminacién de este producto
evita consecuencias negativas en el medio
ambiente y la salud.

El simbolo = en el aparato o en la
documentacién que lo acompana indica

que este aparato no se puede tratar como
residuo doméstico. Debe entregarse en un
centro de recogida y reciclaje de equipos
eléctricos y electrénicos. Se debe desguazar
de conformidad con las normas de eliminacién
de desechos.

Para obtener informacién mas detallada sobre
el fratamiento, la recuperacién y el reciclado
de este producto, péngase en contacto con

el ayuntamiento, el servicio de eliminacion

de residuos urbanos o la tienda donde se
adquirié el producto.

GARANTIA IKEA

¢ Qué plazo de validez tiene la garantia de
IKEA?

Esta garantia es vdlida por cinco (5) afios

a partir de la fecha original de compra

del electrodoméstico en IKEA, excluyendo
los aparatos denominados LAGAN, los
cuales tienen solo dos (2) afios de garantia.
Como justificante de la compra, necesitard
la factura o recibo de compra original. Si
se realizan reparaciones en el periodo de
garantia, no se ampliard el periodo de
garantia del electrodoméstico.
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Declaracion de conformidad C €

- Esta placa de coccién se ha disefiado,
fabricado y puesto a la venta de acuerdo
con:

- Los requisitos de seguridad de la
Directiva 2009/142/CE sobre los
aparatos de gas;

- Los requisitos de seguridad de la
Directiva 2006/95/CE “Baja Tensién”
(que sustituye a la Directiva 73/23/
CEE y posteriores enmiendas);

- Los requisitos de protecciéon de la
Directiva 2004/108/CEE relativas a
la compatibilidad electromagnética
(CEM);

- ESTE APARATO CUMPLE CON LOS
REQUISITOS DE DISENO ECOLOGICO
DEL REGLAMENTO (UE) N° 66/2014,
EN CONFORMIDAD CON LA NORMA
EUROPEA EN 30-2-1.

- Esta placa de coccién es adecuada para
el contacto con productos alimenticios y es
conforme con el Reglamento 2004/1935/
CE.

- Esta placa (Clase 3) ha sido disefiada sélo
para cocinar alimentos. Cualquier ofro uso
(p. €j. para calenfar una habitacién) es
inadecuado y potencialmente peligroso.

¢ Qué aparatos no estdan cubiertos por la
garantia de cinco (5) aios de IKEA?

Los aparatos LAGAN y todos los
electrodomésticos comprados en IKEA antes
del 1 de agosto de 2007.

¢Quién llevara a cabo el servicio?

El proveedor de servicios autorizado de IKEA
prestard el servicio a través de su propio
servicio o una red de servicio autorizada.
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¢{Qué cubre estda garantia?

La garantia cubre defectos del
electrodoméstico, que pueden haber sido
causados por un defecto de fabricacién

o de materiales a partir de la fecha de la
compra en IKEA. Esta garantia se aplica
sélo al uso doméstico. Las excepciones

se especifican en el titulo “; Qué no cubre
esta garantia?”. Dentro del periodo de
garantia, los costes para remediar el fallo,
por ejemplo reparaciones, piezas, mano
de obra y desplazamientos quedardn
cubiertos, siempre que el electrodoméstico
esté accesible para reparar sin gastos
especiales. En estas condiciones, se aplican
las directrices de la UE (N° 99/44/EG) y las
respectivas normativas locales. Las piezas
cambiadas pasardn a ser propiedad de
IKEA.

¢ Qué hara IKEA para solucionar el
problema?

El proveedor de servicios designado de IKEA
examinard el producto y decidird, segun su
criterio, si estd cubierto por la garantia. En
caso afirmativo, el proveedor de servicios
de IKEA, o su servicio autorizado, por medio
de sus propias operaciones de servicio,
decidirdn, seguin su criterio, si reparan el
producto defectuoso o si lo cambian por uno
igual o comparable.

¢{Qué no cubre esta garantia?

e El deterioro o desgaste normal.

¢ Dafios deliberados o causados por
negligencia, dafios causados por
incumplimiento de las instrucciones de
funcionamiento, instalacién incorrecta,
conexion a una tensién incorrecta, dafios
causados por reacciones quimicas o
electroquimicas, 6xido, corrosién o dafios
causados por el agua incluyendo pero
sin limitarse a los dafios causados por
un exceso de cal en el agua, y los dafios
provocados por condiciones medio
ambientales anormales.

¢ Piezas consumibles, incluyendo las
baterias y las bombillas.

e Piezas no funcionales y decorativas,
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que no afecten el uso normal del
electrodoméstico, incluida cualquier
posible raya y las diferencias de color.
Darios accidentales provocados por
objetos o sustancias extrafos, por la
limpieza o por el desbloqueo de los
filtros, los sistemas de vaciado o los
cajetines para el jabdn.

Dafos provocados en las siguientes
piezas: vidrio cerdmico, accesorios,
cestos para la vajilla y los cubiertos,
tuberias de llenado o vaciado, juntas,
bombillas o sus cubiertas, pantallas,
mandos, revestimientos y partes de los
revestimientos protfectores. Salvo que se
demuestre que tales dafos hayan sido
provocados por fallos en la produccién.
Casos en los que no se detecte ningun
fallo en el producto durante la visita de
un técnico.

Reparaciones no realizadas por nuestros
proveedores de servicios y/o un servicio
autorizado por IKEA, o cuando se utilicen
piezas no originales.

Reparaciones provocadas por una
instalacién defectuosa o que no cumpla
las especificaciones de instalacion.

Uso del electrodoméstico en un entorno
no-doméstico, es decir, uso profesional.
Darios de fransporte. Si un cliente
transporta el producto a su casa o a ofra
direccién, IKEA no se responsabiliza de
los dafios que pueda sufrir en el trayecto.
No obstante, si IKEA entrega el producto
en la direccién indicada por el cliente,

los dafos del producto producidos con
motivo del transporte serdn cubiertos por
IKEA.

Coste de la instalacién inicial del aparato
IKEA.

No obstante, si un proveedor de servicios
de IKEA o su servicio autorizado repara

o sustituye el aparatfo con arreglo a esta
garantia, el proveedor de servicios o su
servicio autorizado volverdn a instalar el
aparato arreglado o nuevo, si es necesario.
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Estas restricciones no se aplican a las tareas
libres de fallos llevadas a cabo por un
especialista cualificado utilizando nuestras
piezas originales, con vistas a adaptar el
electrodoméstico a las especificaciones
técnicas de seguridad de otro pais de la UE.

¢Coémo se aplica la ley nacional?

La garantia IKEA le otorga derechos legales
especificos, que cubren o exceden todas las
normativas legales locales.

No obstante, estas condiciones no limitan
de ningn modo los derechos de los
consumidores prescritos por la legislaciéon
local.

Area de validez

Para los electrodomésticos comprados en un

pais de la UE y que son llevados a otro pais

de la UE, se proporcionardn los servicios de

acuerdo con las condiciones de la garantia

normales en el nuevo pais. Sélo existe la

obligacién de realizar servicios en el marco

de la garantia si el electrodoméstico cumple

y estd instalado segin:

- Las especificaciones técnicas del pais en el
que se realiza la reclamacién.

- Las instrucciones de montaje y la
informacién de seguridad del Manual del
Usuario.

El SERVICIO POSTVENTA dedicado para
aparatos IKEA
Por favor, no dude en contactar con el
Proveedor de Servicio designado por IKEA
para:
e hacer una reclamacién con arreglo a esta
garantia;
e solicitar aclaraciones relacionadas con
la instalacion del aparato IKEA en los
muebles de cocina IKEA;
* solicitar aclaraciones sobre las funciones
de los aparatos IKEA.
Para asegurar de que le proporcionaremos la
mejor asistencia, por favor, lea atenfamente
las Instrucciones de Montaje y/o el Manual
de Instrucciones antes de contactar con
nosotros.
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¢ Cémo contactar con nosotros si necesita
nuestro servicio?

En la 0ltima pdgina de este
manual encontrard el listado

de Proveedores de Servicio
designados por IKEA y los
respectivos niumeros de teléfono
nacionales.

@ Para proporcionarle un servicio
mas rapido, le recomendamos
que utilice los nUmeros de teléfono
especificos que se incluyen en
este manual. Indique siempre
los niUmeros que aparecen en el
manual correspondientes al aparato
especifico para que el necesita
asistencia. Ademas, indique siempre
el nimero de producto, (8 digitos) y el
nUmero de servicio de 12 digitos del
articulo de IKEA, que se encuentran
en la placa de datos técnicos del
aparato.

@ iGUARDE LA FACTURA O RECIBO DE
COMPRA!
Es la prueba de la compra y lo
necesitard para hacer uso de la
garantia. El recibo también incluye el
nombre y el nimero del producto (8
digitos) de IKEA, para cada uno de los
electrodomésticos que compre.

¢Necesita ayuda adicional?

Para quaisquer esclarecimentos adicionais
Para todas las cuestiones adicionales no
relacionadas con Post-Venta sobre sus
aparatos, por favor, dirijase al call center de
la tienda IKEA. Le recomendamos que lea
atentamente la documentacién del aparato
antes de confactar con nosotros.
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MAnpogopicg acpaleiag
H mpoowmikr) cag acpdAela kat
N acpAAela ANwYV atdpwy ivat
TTOAU ONpPAvTKA.
To mapov eyxelpidlo kat n
ouokeun ep\apfdavouv
onpavtukd pnvipata oxetka pe
NV aoPAAeLq, Ta omoia TTPETEL
va Slafdoete kal va tnpeite o
k&Be mepimwon.
A Auté eival to cupBolo
nmpoegldormoinong yla v
aoc@AAela mou urtoSeLKVUEL
mBavoulg kivdUvoug yia o
XPAotn kat GA\ka dtopa.
Mpwv amd dAa ta pnvipata
aocpaleiag untdpyel to cupforo
nmpoeldoroinong ya tnyv
aocpdalela kat évag amd Toug
mapakdtw 6pouc:
A KINAYNOZX: urodeikviel pla
emkivéuvn katdotaon, n
omola g&v dev amopeuxOei, Oa
odnynoel og cofapoug
TPaUpaTIopoUG.
A MPOEIAOIMOIHXH:
uttodeIkVUEL pla emkivouvn
katdotaon, n omoiq, dv dev
amo@euyBei, propel va odnynoet
o€ oofapols Tpaupatiopouc.
‘OAa ta pnvipata acpaleiog
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OQG EVNUEPWVOUV OXETIKA PE
toug mBavoug kivdUuvoug, Tov
TPéMOo pPeiwong twv mMBavotitwy
TPAUPATIOPOU KAL TIG CUVETTELEG
o€ mePLMTwon pn T|eNong Twv
odnylwv.
H ouokeun mpémel va
amocuvdéetal amd v
Tpopodooia mpv amd kabe
gpyaocia gykatdotaongc.
A H aylfardomor] Kawn
ouvtpnon MPEMEL va
ektehouvral amd e€eldikeupévo
TEXVIKO oUpPwva Pe TG odnyieg
TOU KATAOKEUAOTH, TOUG TOTTIKOUG
KAvVoVIopoUG acpaleiag kal t1a
OXETIKA MPATUTIA YIA TO AEPLO.
Xpnoworoteite pévo yvAola
avtaAaktikd. Mnv emokeudlete
KAl pnv avtikablotarte kavéva
e€ApTNPA NG CUOKEUNAG, EKTOG
€Qv avagépetal pntd oto
eyxepidlo xpiong.
A MPOEIAOTMOIHXH: Edv &gv
mpnoete auotnpd TG odnyieg
ToU MTapPOVTOG eyXelpLdiou,
evoéxetal va mpokAnOel
nupkaytd ) ékpnén mou propst
va odnyAoel og UAIKEG CnPLEG N
TPAUPATIOPO.
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Mnv amoBnkeuete kat pn
xpnowormotoete Bevdivn
AA\oug eUPAEKTOUG aTpoUG
Kal uypd& Kovtd o€ AuThV N
OUOKEUN).

Y€ mePlMwWaon oopng agpiou:

Mnv emyelprnoete va
EVEPYOTTIOLNOETE Kapia
OUOKEUN.

Mn xpnotoroleite Toug
NAEKTPLIKOUG SLAKOTITEG.

Mn xpnoworoteite 1a
MAéPWVA OTO KTAPLO.
Emkowvwvrote apéowg pe
TV €Taipeia mapoyxAg agpiou
XPNOWOTTOLWVTAG TO TNAEPWVO
evog yeltova. AkohouBeite TG
odnyieg g etapeiag mMapoxng
agpiou.

Edv dev prnopeite va
EMKOWVWVAOETE PE TNV ETALPEIQ
TTAPOXNAG agpiou, KAAEOTE TNV
TTUPOCPBECTIKA.

H eykatdotaon kat n
ouvtApnon TPEMEL Va
mpaypatorololvtat and
e€eldikeupévo texvikd
gykatdotaong, avumpdowTo
ouvTHPNONG N TNV ETaLPEia
TTAPOxNG agpiou.
Xpnolporoleite T oUoKeUn
pévo oe kalG agpllopevo
XWpO.

O ouvdéoelg nhektpikou
pelpatog kat agpiou MPETEL
VO CUPPOPPUVOVTAL PE TOUG
TOTTKOUG KAVOVIGPOUG.

‘Ortav gykataotabei n povdda
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oWy, tonobetrote évav
TTOAUTTOAIKS ACPAAELOOLAKATTTN
pe andéotaocn enapwyv
Touldylotov 3 mm TTou va
mapéxel MARpn amoouvoeon.
H yelwon g ouokeung

elvatl urrtoxpewtikr BAceL TG
vopoBeoiag.

To kaAwdio tpopodoaciag
TTPETEL VAL €XEL ETTAPKEG

PAKOG, WoTe va sival duvati

n oUvdeon NG eVIOXIOPEVNG
OUOKEUNRG otnV Tpogodoacia.
Xpnowpormoleite pévo eUkapTto
A AkapTTo PETAAAIKS CwARvVA
yla tn ouvdeon agpiou.

Eav amaueital, 1o kahwdio
Tpopodooiag mpémnel va
avtikaBiotatal amokAeloTiKA
Kall povo pe kKaAwdio
TPpoPodooiag mou €xel Ta

idla xapaktnplotika pe 1o
apxtkd Tou apéxetat anod
ToV Kataokeuaotn (tdmou
HO5V2V2-F 90°C rjy HO5RR-F).
H gpyacia autd mpémel

va mpaypartormoleitatl amd
e€eldikeupévo nAektpoldyo.
O katraokeuaotig dev

PépeL kapia eubuvn ya
TPAUPATIOPOUG ATOPWY N
CwwV A UAIKEG {npLég Aoyw

pn TAPNONG QUTWY TWV
QAMALTACEWV.

Mn xpnoworoleite moAUmpla
| TTPOEKTACELG.

Mnv tpafdére 1o kaAwdo
TPpopodooiag NG CUCKEUNG,
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yla va 1o anmocuvdéoete amd
v mpia.

Metda tnv odokApwon g
gykatdotaong, dev mpémel va
givat duvarr n mpdofaocn ota
nAektpIka eEaptipara.

Mnv ayyilete ) cuokeun pe
Bpeypéva pépn Tou CWPATOG
KO PNV TNV XPNOWOTIOLE(TE
otav éxete yupva média.

AutA n povdda eotiwv
(katnyopta 3) sivat
oxeSlaopPEVN ATOKAEIOTIKA
yla OlKIaKA XpAon kat yla
payeipepa payntwyv. Mn
XPNOWOTIOLEITE T CUOKEUN
autr ywa tn Béppavon tou
XWEOU. XNV mePInTwon

autr, evééxetal va mPokAnOsl
SnAntnpiaon amd 1o
povo€eidlo tou GvBpaka kat
unepBéppavon g povadag
ECTIWV.

O katraokeuaotig Oev Ppépel
kapia eubuvn yia akatdAnAeg
XPNOELG 1] E0POAPEVEG
pubpioelg Twv Sakomtwy.

H ocuokeun kat ta mpooBaocipa
pépn NG (eotaivovtatl katd
Siapkela g xpnong. MNpémet
va eloTe MPOOEKTIKOL, WOTE
va anmo@peUyeTe TUXOV EMaPn
pe 1g avrotdoels. Kpatdre
1a madld kKatw wv 8 etwv
pakpla amd 1 cuokeur|, eav
Sev emunpoivial SIaPKWG.
Aut n ouokeun propet va
xpnowormonBei and madd
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nAiog dvw twv 8 eTwv kat
amd dtopa Pe PEWPEVEG
OWPATIKEG, ALoONTAPLEG A
VONTKEG LkavOTNTEG A ENNEWN
EPTTIELPIAG KAL YVWOEWYV €AV
TouG Tapéxetal emiBAedn

f odnyieg avapopka pe

TN XPrON TNG CUCKEUNG

pE aocPalr TpoTo Kat Qv
katavooUV toug Kivbuvoug
mou epmAékovtal. Agv TTpémel
va naiCouv pe ) ouokeur. O
kaBaplopdg kal n cuvirpnon
amd 10 XpARotn Sev MPEMEL va
yivetal amd madié.

Katd m xprion g cuokeung
agpiou mapéxetal OgppodtnTa
KAl Uypaocia oto XwpPo.
BefawwBeite 61 0 xwpog
agpiletal kaAd A tomoBetrote
évav amoppoPntipa Pe
aywyo egaywyng.

Oa mpénel va pUAACOoETE Ta
katowidla {wa pakpld and
OUOKEUR.

Y€ MePIMTWON TTAPATETAPEVNG
Xprong, propei va

amauteital mpoéobetog
e€aeplopdg (Gvotypa
mapaBupou f alténon g
tayutntag eEaywyng tou
anopPoPNTPA).

Meta ) xpnon, Befawwbdeite
ot ot Sakodmteg Bpiokovial
otn Béon amevepyormoinong
Kal KAglote N otpdPLyya NG
kUpLlag MapoxnG agpiou 1
BaABida tng péAng agpiovu.
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- Ta Airm kat ta Adda

avagpAéyovrat eUkoAa otav
urrepBeppavOouv. MNpémnel va
glote mAvta og eropdINTa dTav
payelpevete payntd mouoia
oe Airn, Addia ; aAkodA (..
poupL, kovidk, Kpaot).

To payeipepa payntwv og pla
povdada eotiwv pe AMmog kat
AL xwplic mapakololBnon
propel va givaut emkivéuvo
Kal evOExeTal va TTPOKANBE(
ewtd. Mnyv emyelpRoste
MNOTE va ofnoete pla pwtd
pe vepd. AvtiBeta, mpémet va
QTTEVEPYOTIOICETE T CUCKEUN
KA, OTN CUVEXELQ, VA KOAUPETE
T PWTLA, LY. PE KATAKL )
nupipayn kouBépta.
Kivéuvog pwtidg: pnv
amoBnkeUeTe avTikelpeva
MAVW OTIG EMPAVELEG
payelpépatog.

duldooete Ta UAkA
ouokeuaoiag pakpld amd 1a
madié.

Mpwv amd tov kaBaplopd

N CUVTAPNON TTEPIPEVETE va
KPUWOEL N povAada eoTiwv.

Durdte autég Tig odnyieg
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Neprypagn mpoidvrog

Agpaipolpeveg oxdpeg otpiEng oKeEUwWV
Hpt-taxUg kauotpag

Hp-taxig kauotipag

TaxUg kauotipag

BonOntukdég kauotipag

B Awakdming eAéyyou taxéog kauotipa
Alakomng eAéyxou npL-tax€og kKauotipa
B AlakoTng eAéyxou NpL-Tax£oG KauoT pa

OO0 OO0 O® @0
@O O® OO0 0O

9] Awakéming pikpoul kauotipa

ZipBoia

upTraynG KUKAOG £L0TA oTPOPLYYa
5 tc koroc @ K\eLoTh ,

Meydhn pAdya 0 Méyioto dvolypa/mapoxn
kal actepl KAl NAEKTPLKT) AvAPAEEN

EAayioto avorypa i)
Mwkpn pAdya A PEWpPEVN TIAPOXN
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Kaénpepwvi xprion

A H @Adya tou kauotipa Sev mpémel va
exteiveral petd 1o dkpo tou okeUouG.
Inpavukoé: étav xpnotporoleital n povada
eotwy, evdéxetal va Leotabel oAdkAnpn n
TIEPLOXN TNG povAadag eoTV.

- T va avayere toug kauotrpeg,
TIEPLOTPEPTE TO OXETUKO SLAKOTTTN
aplotepdotpoda otn pUbplon pPéylotng
PASYaG.

- Natqorte to dtakdmn otov mivaka
€NéyxoU yla va avAalel 0 KAuoTHPAG.

- 'Otav avayel o kauotipag, KPATHoTE
10 SLaKkomN matnpévo yia mepimou 5-10
SeutepOAeTTTa, WOTE VA AELTOUPYHOEL
OWOoTA N CUCKEUN.

Autq n dudta&n aocpaleiog kauot)pa

Slakérrtel v mapoxn agpiou mMpog tov

Kauotpa, av n eAdya ofrioet katd Adbog

(AOyw Eagvikol pedpatog aépa, SLaKomAG
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oty mapoxr agpiou, urepyeidiong uypou

mou Bpddel, KAT.).

- Mnv matdre 1o Stakdmn ya Sidotpa Gvw
v 15 deut. Edv petd 1o didotnpa autd
o kauotpag Sev mapapeivel avappévog,
TIEPYEVETE TOUAAKLOTOV éva AeTTTO TPV
eMmyePNOETe va tov avayete Eava.

THMEIQXH: £dv Aoyw €18IKWV TOTTIKWY
ouvONKWYv otV mapoxn agpiou N avapAedn
TOU KAUOTAPA TIPAYPATOTIOLETAL PE
SuokoAia, ouviotdral va mepLoTPEPeTe 10
Slakdmn oty pUBplon Pikpng eASYag kat va
emavaldfete ) Stadkaoia.

O kauotipag priopei va offjoetl dtav aproete
10 Slakdmmn. Autd onpaivel 6t n didragn
acpaleiag dev éxel (eotaBel apketd. Lnv
niepimwon autr), emavaidpete tg Stadkaoieg
TTOU TTEPLYPAPOVTAL TTAPATTAVW.

XpRoweg ummodei&eig kat cupBoulég

Aut n povada eotirv Stabétel kauotipeg
Slapopetkig Stapétpou. MNa va Staopahiotel
n BéAtiotn andédoon twv KauoTtpwy, tPEite
TOUG TTAPAKATW KAVOVEG:

- Xpnoworoleite katoapoOleg kat Tyavia pe
mAé&rog Bdong oo 1 EhappwG peyalitepo
(avarpége otov akdbouBo mivaka).

- Xpnoworoteite pévo katoapdAeg kat
mydvia pe eninedn Bdon.

- Xpnoworoleite 1 cwot mocdtta
VEPOU YLA TO PAYEIPEPA TWV GAYNTWY KAl
Slatnpelte TG KAToAPOAEG OKEMACPEVEG,.

- BeBawwBeite 61 ol katoapdeg otg
oxdpeg dev mpoekéyouv amd 1o Akpo g
povadag eotv.

ZHMANTIKO: n eopahpévn xprion

WV oXapwv propei va odnynoet otnv

mpokAnon {npldg ot povdda ectiv: pnv

tonoBeteite UG oxdpeg avanoda kat pnv

TG oépvete mivw ot povada eotiyv. Mn

XPNOWOTIOLE(TE:

- TM\é&keg Ynoiparog and yutooidnpo,
OKeUN amd PUOLIKEG TTETPEG, KEPAPIKEG
katoapdAeg kat tydvia.

- Avukeipeva mou mpokalouv Sidxuon G
BOeppdintag, énwg petalikd méypara, A
&Mou tUrou.

- Ao kauotipeg tautdypova ya éva
okelog (.. katoapdia ya Pdpl).

Kauotipag Awdperpog (D) kartoapdAag
Tayxlg amd 24 éwg 26 cm
Hpt-taxig ard 16 éwg 24 cm
BonBnukdg ard 8 éwg 14 cm




EAAHNIKA

Tuvtipnon kat Kabaplopog

A Awakérete v tpogodooia mpv amd

NV eKTEAEDN EPYACLWYV GUVTAPNONG.

- 'Ola ta gpayié kat yudhwva e§aptipata
npénet va kabapilovtal pe Stdhupa
Ceotol vepou kat oudétepou
anoppumavikou.

- To okAnpd vepd A ta Stafpwtika
anmoppuNMavtikd priopel va mpokaréoouv
KnAideg otig emedveleg amd avoeidwrto
XAAuBa oe meplmwon mapatetapévng
emapng. Kabapilete apéowg ta uypd
mou xUvovtal (vepd, odhtoa, KagEg,
KATT.) TIPLV OTEYVWOOUV.

- KaBapiote pe Ceotd vepd kat oudétepo
amoppunaviikd Kal, ot CUVEXELD,
okoutiote pe éva pahakd mavi ) Séppa.
AmopakpUvete 1a uToAelppata mou
éxouv Eepabel pe el61kd kaBaplotikd ya
em@dveleg amd avogeldwto xaAufa.

IHMEIQXH: kaBapilete TG emepdveleg amd

avo&eidwto xdAufa pdvo pe parakd mavi i

opouyydapt.

- Mn xpnoworoteite Aelavtika r
Slafpwrtiké mpoidvia, kKabBaplotkd
pe Bdon ) xAwpivn A cuppduva
opouyydpla.

- Mn xpnoworoteite cuokeuég
kaBaplopol pe atpod.

- Mn xpnoworoteite elpAekta mpoidvra.
- Mnv agnvete 68Lveg j aAKAAIKEG OUGIEG,
omwg &idy, pouotdpda, ardry, {ayapn
1 Xupo Agpoviod, mavw otn povada

EOTIWV.

KAGAPIEMOX TON EEAPTHMATQN THX
MONAAAZX EXTION
- Mropsite va apaipéoete 1G oxdpeg,
TA KAMAKLA TWV KAUCTAPWY KAl TOUG
KQUOTHPEG yla va toug kabapioete.
- KaBapiote ta e€aptipara pe 10
XépL xpnowormowvtag (eotd vepd
KAl pn AELavTik amoppumavtko,
QAMOPAKPUVETE TA UTTOAE(pPATA TPOPIpWYV
kat BefawwBeite 6t kavéva amd ta
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avoiypara tou kauotipa Sev givat
Ppaypévo.

- ZemAUVETE KAl OKOUTT{OTE Ta §aptAparta.

- TomoBetrote Eavd TouG KAUOTAPEG KAl
Ta KAMAKIA TWV KAUCTHPWY CWoTd OTIG
avrtictoleg uoSoXEG.

- Kartd v emavatomoBénon twv oxapwy,
BeBawwdeite 61 n meploxn otPENG Tou
okeloug eival euBuypapplopévn pe Tov
KauoThpa.

- X1a pPoviéAa Pe omvOnpLoTEG NAEKTPIKAG
avagpAegng kat Statdéelg mpootaciag
amatte{tat oxoAaotikds kabaplopdg
Tou GKPOU Tou OTVONPLoTH, WOTE va
Slaocpaliotel n cwotA Asttoupyia.
EAéyxete 1a e€aptipata autd taktkd
Ka, av amauteltal, kabapileté ta
pe éva uypd mavi. Ta unolelppara
TPoPipwy Tou éxouv Eepabel mpémel va
amopakpuvBouv pe odovioyAupida r
Beléva.

THMEIQIXH: yia va anogeuyBei n mpdkAnon
{npiég ot dudra&n nhektpkig avapiegng,
PNV v XpnoworoLleite 4tav oL KAUOTHPEG
Sev eival tomoBetnpévol otig uToSoxEG TOUG.
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Tuva kavere gdv ......
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MNp6BAnpa MBavh attia Adon
H &udra&n nhexktpnig Agv undpxet nhexktpikn BeBawwBeite 6t n povdda givau
avapleéng dev Aettoupyel | tpogpodoaia ouvdedepévn kat 4L N NAEKTPIKA

1popodoaoia eival evepyorounpévn.

O kauvotipag dev avdfet

H otpdpiyya agpiou
priopei va givat kKAelotr

BeBawwBeite 61 n otpdeiyya agpiou
glvat avolkr

H pAdya tou O SaktUAiog Tou
Saktuliou agpiou givat Kauotpa pPriopel va
avopolopop®n givat ppaypévog amd

umoAeippata tpodipwy

KaBapiote 1o daktiho tou
Kauotpa oclpewva pe TG odnyieg
kaBaplopou yia va Befaiwbdeite
Ot éxouv amopakpuvBOel ta
umoAeippata tpopipwy amd 1o
SaktuMo tou kauotipa.

Mpuv emKoWvwVAOETE Pe T0 KEVTIPO

e&urmpétnong meAatwy:

1. Avarpé€te otov «Odnyd avupetwmong
mpofAnpdtwv» yia va mpoonabroete va
Aoete pdvol oag 1o mpdBAnpa

2. Evepyomowjote Eavd ) povdda
E0TIWV YlA VA SLAMOTWOETE €AV €XEL
arokatactabel n Aettoupyia.

3. E&v to mpéPAnpa mapapével,
EMIKOLVWVIOTE PE TO KEVIPO
e€umnpétnong meAatwyv.

AnAworte g mapakdtw mAnpo@opies:

e tov tno BA&Png,

* 10 POVTENO NG PovAadag otV

e tov apBpod service (6., tov
apBpd petd v évdegn SERVICE
otV mMvakida TeXVIKWY oTolxeiwv
k&tw amd mn povada oy, Kabwg
KAl oTo motorountkd eyydnong),

S =AYAKeS 0000 000 00000

* v m\jpn SievBuvor| oag,

* 1oV aplOpd TAEPWVOU CAgG.

E&v amattoUvral emokeuég, ansubuvBOseite
o€ éva e£0UCLOSOTNPEVO KEVTIPO TEXVIKNAG
urrootipEng olpewva pe TG odnyieg mou
mapéyovtat oty gyyunon.

Ywnv amBavn nepmwon ektéAeong
EPYAOLWV 1] EMOKEUWY ammd pn
eEouolodotnpévo texvikd, {ntdrte mavia
motoroinon

yla Vv gpyacia mou eKTeNéOTNKE

KO EMPEVETE OTN XPNoN YVACIWY
QAVIOAAGKTIKWY.

Edv Sev tnpnBolv autég ot odnyieg, propet
va 1€0¢el og kivbuvo n aocpdAela kat n
moldtnta tou MPoIldVIoG.
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Nivakag priek

Kamnyopia lI2H3+
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Tumog agpiou mou |Tumog Ifpavon |Ovopaouxi |Ovopactkny (Mewpévn |Mieon agpiou
XPNOoWoroleltal  |Kauotipa  |pmek Beppuch katavalwon |wavowra |(mbar)
napoxn kW 0éppavang
kW eNdy.| ovop. | péy.

®YZIKO AEPIO tayug nsy 3,00 286 1/h 0,60
(MeBavio) nu-taxtg | 101 Z 2,00 190 1/h 0,35 7 | 20 | 25
G20 BonBnukdg | 72X 1,00 951/h 0,30
YFPOMOIHMENO taylc 85 3,00 218 g/h 0,60 2%
AEPIO nu-taxug 69 2,00 145 g/h 0,35 20 30 35
(Boutavio) G30 BonBnuikog 50 1,00 73 g/h 0,30
YIPOMOIHMENO aylc 85 3,00 214 g/h 0,60
AEPIO nu-tayug 69 2,00 143 g/h 0,35 25 | 37 | 45
(Mpomévio) G31 BonBnukdg 50 1,00 71g/h 0,30
Tumog agpiou Awpéppwon Ovopaoctki TuvoAwA AmawtoUpevog
mou pPovtélou O=ppiki Mapoxr |ovopactky |aépag (md) yua
xpnowortoteitat |4 KAYITHPEZ (kW) katavaiwon |kavon 1 m® agpiou

1R-2SR
G20 20 mbar 1 AUX 8,00 761 1/h 9,52
G30 1R-2SR
28-30 mbar 1 AUX 8,00 581 g/h 30,94
G31 1R-2SR
37 mbar 1 AUX 8,00 571 g/h 23,80

HAektpkn] tpogodocia: 220 - 240 V ~ 50-60 Hz

To akpoguoio agpiou G110-8 mbar
SiatiBetat pdvo péow tou Kévipou
eunnpétnong meAatwv.
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Texvwa otolyeia
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Awaotdoelg

MAé&rog (mm) 580
Yog (mm) 40
Mrikog (mm) 510

Téon (V) 220 - 240

Ot texvikég Mnpogopieg avaypdgpoviatl otnv
Mvaki®a OVopaocTIKWYV XAPAKTNPLIOTKWY OTNV

k&tw MAeupd NG cuokeung, KaBWG kAL otnv
ETKETA EVEPYELAKNG AmOS00NG.

Eykataoctacn

Metd v agaipeon g povdadag eotiwv
amé 1t ouokeuaoia, Befaiwbeite 6t dev
€xel umootel {npid katd ) petagopd. Eav
UTTapxeL kKamoto MPSPRANPA, EMKOWVWVAOTE
PE TOV avVTITPOOWITO 1 PE TO TTANCLECTEPO
KEVIPO €EUTTNPETNONG TIEAATWV.

Texvikég MANPOPOPIEG YA TOV TEXVIKO

gykatdotaong

- To mpotdv autd pmopsl va eviollotel o
mayko gpyaciag mdyoug 20 éwg 50 mm.

- Ea&v dev undpyet polpvog kdw amd
n povdda eouwv, tomobetiote éva
Slaxwplotikd mivaka pe emeavela
touldylotov {on pe 1o dvolypa otov
mayko gpyaciag. O mivakag mpémet va
toroBetnOei oe andotaon touldylotov
20 mm and 10 kdww Pé€Pog G povadag
EOTIWV.

- Npw and mv eykatdotaon, Befaiwdeite
o

Ol TOTTKEG CUVONKEG TTAPOXNG agpiou
(t0mmog kau Tieon) elvan cupBatég pe

TG pubpioelg G povadag ot
(avarpé€re oty mvakida texvikwy
oToLYElWV KAl OTOV TTivaKa PTTEk),

ol eEWTEPIKEG EMIPAVELEG TWV EMIMAWY
] Twv cuokeuwy Tou PBpiokovtal Sima
otn povada eotiwv eivat avOektikég otn
BeppodNTa clpPwva Pe TOUG TOTTIIKOUG
KavoviopoUg.

H ouokeur| aut) dev elval ouvdedepévn
oe Siata€n amaywyng kaucagpiwy.
Mpémel va eykabiotatat clppwva

PE TOUG LoYXUOVTEG KAaVOVIoPoUG
eykatdotaong. Amauteitat daitepn
TTPOCOXI| OTG OXETKEG AMATAOELG YA
Tov e€aeplopd.

Ta mpoiévra katong dloxetetovtal

o€ eEWTEPLKS XWPO PECW ELOIKWV
QAMOPPOPNTAPWY I NAEKTPIKWV
aveplotpwy tomoletnpévwy ot toixo R/
kat mapdbupo.
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X yvdeon aegpiou

A H epyacia aut) mpénel va

npaypartornoteitat amd eeldikeupévo

TEXVIKO.

To olotnpa mapoyng agpiou mpPEmel

va TANpol TG amattoELG TWV TOTIKWY

KOAVOVICOPWY KAl TWV OXETKWY TTPOTUTTWY yla

TO Qéplo.

- MNAnpogopieg yla cuykekpipévoug
TOTKOUG KAVOVIOPOUG YL OPLOPEVEG
XWPEG TTAPEYOVTAL OTNV TAPAypPaAPo
«Avapopd ot ToTKoUG KAvoVvIopoUG».
Eav dev mapéyovrtat minpopoplieg yia
N XWpPag oag, anmeubuvOeite oe évav
e€eldikeupévo teXVIKO.

- H olvdeon g povdadag ectiwv cto
Siktuo tou cwArjva agpiou A otn PLAAn
agplou mpérmel va mpaypatomounOet
pe évav akapmto xAAkwvo f XaAupdivo
owAnva pe eEaptipata mou
CUPPOPPWVOVTAL PE TOUG TOTTKOUG
KavoVvIopoUg A pe évav eUKAPTITO CWARvVA
evialag emedvelag and avofeidbwro
XAAuBa TTou CUPPOPPUVETAL PE TOUG
TommKoUG Kavoviopoug. To péyloto pAkog
ToU cwARva gival 2 ypappikd pétpa.

79

Yuvdéote v mapexopevn ywvia (A)

fi (B) otov kUplo cwAAfva elcaywyng

NG povAdag CTIWV KAt TOTOBETOTE
evélapeoa v mapexdpevn podéia (C)
olpowva pe 1o mpdturo EN 549.

H po&éAa (D) dev mapéyetal pe 10
TPOLoV.

IHMANTIKO: edv yxpnotporoleitat
owAfvag and avoleidwro xdAufa,
mpénel va eykatactabei pe tétolo 1pdmo
WOTE VA PNV €PXETAL OF EMAPN PE KIVNTA
pépn tou emimlou. Mpémel va tomoBetnOel
oe onpeilo xwplg epmddia émou propet
va eleyxBOel oAdKANpo TO PrKOG TOU.
Metd ) olvdeon otnv mapoyn agpiovu,
eAéyEte yla SlappPOoEG XPNOLPOTTOLIVTAG
oarmolvt kat vepd. Avate toug
KQUOTAPEG KAl TTEPIOTPEPTE TOUG
Stakoémteg and ) Béon péylotng
pUBpLoNg otn Béan eAdylotng
pPUBpoNG 0, ya va ehéyEete
otaBepdinra g pAdyag
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HAektpkn cUvéeon

A MPOEIAOMOIHXH

- H epyaocia aut) mpénet va
npaypartornoleitat amd egedikeupévo
TEXVIKO.

- Ot ouvdéoelg nhektpikol pelpatog
TIPETTEL VO GUPPOPPWVOVTAL PE TOUG
TOTKOUG KAVOVIOPOUG.

- H yeiwon g ouokeur|g autrg eivat
UTTOXPEWTIK amo T vopobeoia.

L

Feiwon
(kitpwvo/mpactvo)

N

- Mn xpnoworoteite mpoekTAcELG.

- XHMANTIKO: ta otoixela oxetka
PE TV Tdon Kat v anoppdépnon
pedpatog avaypdagovrat oty mvakida
OVOPAOCTIKWY XOPAKTNPLOTIKWYV.

TuvappoAdéynon

Metda tov kaBaplopd G TEPPETPIKAG
eMPAVELAG, TOTTOOETAOTE TNV MAPEXOPEVN
PAavt¢a ot povada eotv. Tomobetrote
N povdda €0TIwV OTO Avolypa Tou TTAyKou
gpyaociag mou dnploupyndnke cuppwva

PE TG SIAOTATELG TTOU AVAPEPOVTAL OTIG
odnyiea.

THMEIQXH: 1o kaAwdio tpopodosciag
TTPETTEL VA €XEL EMAPKEG PKOG, WOTE VA glval
Sduvar n anmooUvdeot| Tou TPOG Ta MAvw.
Ma ) otepéwon g povddag ectiwy,
XPNOlPoToL)oTE Ta MapexOPeEVA otnplypata.
TomoBetrote Ta oTNPlypaTa OTIG AVTIOTOLXEG
otéG mou untodetkviovtal amod 1o BEAOG Kal
oTEPEWOTE Ta Pe TG PBideg avdloya pe to
mdy oG Tou TMAyKou £pyaciag.

BePawbeite 61 n €§0dog Ppioketal kovid
oto mpoidv mou Ba eykaractabel. Tuvemnwg,
€4V 10 KOAWSLO TTOU TTAPEXETAL PE TO TTPOLOV
Sev éxel emapkég Prikog, Ba mpémel va 1o
QAVTIKATACTAOETE PE £va KAAWOLO TToU €XEL Ta

(dla xapakmnplotikd, aAAG KatdAANAo PrAKoG.
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Mpocappoyi ot Stagpopetikd TuTo aspiou

A MPOEIAOMOIHXH

- H epyacia aut mpénet va
nmpaypartoroteitat amd egedikeupévo
TEXVIKO.

Edv n ouokeun mpodkettat va xpnotpormoinOet

pe Stapopetikd aépto amd tov TUTo Tou

agpiou mou avaypdgetat otny mvakida

OVOPACTIKWY XOPAKTNPIOTIKWY KAl OTNV

ETKETA TTANPOPOPLWYV OTO TTAVW PEPOG TNG

povadag 0TV, AVIIKATACTIOTE TA PTTEK.

ApalpéoTe TV ETKETA MANPOPOPLWV KA

QUAAGETE Vv padl pe 1o gyxelpidlo odnyuwv.

Xpnoworotote pubpLoTég Tieong

KatdAAnAoug yia v mieon agpiou Tou

avagépetal otig odnyleg.

- Ta akpopioia agpiou mpémel va
avtikabiotavtat and 1o kévipo
eEumnpétnong meAatwyv R amd
e€eldikeupévo TeXVIKO.

- Ta akpopuoia mou Sev mapéxovial Pe
OUOCKEUN TTPETTEL va Ta Tapayyeilete amd
TO KEVTPO EEUTTNPETNONG TTEAQTWV.

- Npoocappdote v ehdyiotn pUBpion mou
€XOUV oL oTPOPLYYEG.

IHMEIQXH: étav xpnoorolelte uypaéplo

(G30/G31), mpémel va opi&ete ) Bida

eAdyloTnG pUBpPLoNG TapoxNG aéplou pPéxpt

éppa.

THMANTIKO: £&v ot Stakdmmieg twv

KauoTHpwV EPLoTpépovial pe SuokoAia,

EMKOIVWVHAOTE PE TO KEVTPO eEutnpétnong

TEAQTWYV YIA AVTIKATACTAON NG OTPOPLYYAG

TOU KaoThPa, eav dtamotwBei 6t elval

ENATIWPATIKT).

Avukatdotaon twv priek (BA. mapdypagpo

«[Mivakag prek»)

- Agaipéote 1 oxdpeg (A).

- Agaipéote toug kauotipeg (B).

- Xpnowormowvtag éva moAlywvo KAeST
katdAAnlou peyéBoug, Egfidote to priek
(C) mou xpetdletan aviikatdotaon.

- Avukataotiote 10 pe katdAnlo priek
yla 1o véo tumo agpiou.
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- ZuvappoloyNnoTe kat TTAAL TO PTTEK OTO
(D).

Mpuv eykatactioete ) povada ecTwy,

otePEWOTE TV mMmvakida fabpovépnong

agplou TToU TTAPEXETAL PE TA PTTEK, WOTE VA

KOAUTTTEL TIG UTTAPYOUCEG TTANPOPOPIESG TTOU

agopouv tn Babpovdpnon tou aepiou.

Mpocappoyh eAdylotng pubpiong
TTAPOYHG AEPIOU OTIG OTPOPLYYEG
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MNa va dtaocpaiiotei n cwoty mpooappoyn
NG eAdylotng pUBpLlong MapoxnG, apalpéote
10 Sakdmn (E) kat akoloubrote v
nmapakdtw Sdadikacia:
- ooi&te ) Bida ya va pewoete 1o UPog
MG PASYAG (-),
- xahapworte m Bida yia va avnoete 10
0o MG pASYag (+).
H mpoocappoyn mpémel va mpaypatomotnOet
pe ™ otpdpLyya otn Béon eAdyiotng
pueplcnc napoxAc (pipn eAGYQ).
O mpwtoyevAg aépag Twv KAUCTAPWY
Sev xpeldletat pUBbpion.
- Xto otddlo autd, avayte Toug KAUOTHPES
kat meptlotpéYte Toug Stakdmteg amd

Béon péylong pubpiong ot Béon
eAaylotng pubpilong 0, yua va ehéy&ete
) otaBepdnta mg pASYaG.

‘Otav odokAnpwbel n mpooappoyn,

oppayiote Eavd v emMPAvela epyaciag
Xpnotporowwviag Bouloképt 1} GAo
avrtiototyo UAKO.

BeBawwbeite ot n eykatdotaon kat ot
ouvdéoelg agpiou Ba mpaypatonoinBolv and
épmelpo texvikd, cuppwva pe TG odnyieg tou
KATOOKEUAOTH KAl OUPPWVA PE TOUG
1oXUOVTEG TOTKOUG KAVOVIGPOUG AoPaNEiaG.
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ANTIKATAXTAXH AIAKOMTQON

A BeBawBeite 61 n povdda oty eivat
amevepyorotnpévn!

‘O)ot ot Stakomteg mpérmel va Bpiokoviat

otV k\ewot) Béon.

=
/
Tpapr&te kGBe Siakdmn g povddag

€O0TIV TTPOG Ta TAvw Kat amobnkelote padi
PETA TV agaipeon.

Ané 10 kit pe Toug KavoUpLoug SLAKOTTIEG,
10 omolo Bploketal oto dvw TPAPA NG
ouokeuaociag, BydAte toug Kavouploug
Slakédrteg amd v MAACTIKA GAKOUAQL.

) o)
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ImpwEte kdOe Stakdmn emdvw otov GEova
BaABidag péxpt va viwoete 1o éppa (Prmopsl
va epepavictolv omvOrpeg).

BeBawBeite 61t Aot ot Stakdreg
Bplokovtal ot cwotr Béon.

Avayrte k&Be kauotpa Eexwplotd ya va
emPePaldoete ) owotA eykatdotaon.
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NepBarrovika Oépata

ZTuokeuaoia

- Ta ulikd ouokeuaoiag sivat 100%
AVAKUKAWOLpa Kal pépouv 1o clporo
NG avakUkAwong (c’_,‘_)).

MNpoidévra

H ouokeun autr| gépetL orpavaon oclpewva

pe Vv eupwraikn odnyia 2002/96/EK

OXEUKA PE Ta anmdPANTa eOWV NAEKTPIKOU

Kat nAektpovikou eEomitopol (AHHE). Me

TN oWOoTH amépPWn TNG CUCKEUNG AUTAG, O

XPAOoTNG oupBAMeL otnv amoguyr| mMOavwy

APVNTUKWY EMITIVCEWY Yia 10 TIEPIBAA OV

Kal v avBpwrvn uyeia.

To clpBoro mmm oT0 POV ) OTAl
ouvodeutikd éyypaga umodeikvuel 4t 1o
mPoidv autd dev mpémel va urofdietal o
ene€epyaocia Onwg ta okiakd andpAnta,
al\d va mapadidetat oto katdAAnio kévipo
OUANOYNG KAl avaKUKAWONG NAEKTPIKOU

Ka nAektpovikoU e§omAtopou. H anmdppupn
TIPETEL va Tpaypatomoleital cuppwva

PE TOUG TOommKOUG KAVOVIopPoUG yia v
améppwpn amoBAATwy.

MNa mepatépw mMAnpo@opieg oxetkd

pe v ene€epyaocia, t cuAoYN Kat

NV avakUkAwaon autol Tou PotdvTog,
EMKOIVWVAOTE PE TIG APPOSIEG TOTTIKEG
APXEG, TNV UTTNPECIA ATTOKOPIOAG OKIAKWY
amofAftwy A 1o katdotnpa amnd 1o omoio
QAyopACATE T CUCKEUN.

EIMTYHXH IKEA

Mo eivaw n Sudpketa g eyyunone g IKEA;
Aut n eyylnon oxlel ywa mévre (5) étn amd
MV apXIKi Nuepopnvia ayopdg G CUCKEUNG
oag oty IKEA, pe e€aipeon 1g ouokeuég mou
ovopalovrat LAGAN omou oyUet eyydnon 6o
(2) etov. Amawteitat n mpwtdtunn andde&n
ayopdg wg amodeiktikd otowyelo. Edv
ekteAecTolV gpyaocieg oépPig evidg eyylnong,
Se Oa enektabei 10 xpovikd Sidonpa g
€yyUnong yla ) CUCKEeUN.
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ARAwon cuppdppwong C €

- Hmapoulca povédda eotidv €xel
oxedlaotel, kataokeuaotel kat StateOel
otV ayopd oclppwva pe:

- TG anatnoElg acPaAeiog g
odnyiag yia 1o «Aépro» 2009/142/
EOK,

- g mpodlaypagég acpaleiag
NG odnyiag 2006/95/EK yia
«XapnAn téon (n onoia aviikabiotéa
v odnyia 73/23/EOK émwg
Tpomonolidnke),

- TG anAUTAoELG TPOOTAGag TG
obnylag «<HMX» 2004/108/EOK.

- HZXYZIKEYH AYTH MNAHPOI TIZ
ATMAITHZEIX TOY OIKOAOTIKOY
IXEAIAXMOY TQN EYPQMAIKOQN
KANONIZMQON YT APIOM.
66/2014, XE XYMMOP®OXH ME TO
EYPQIATKO MPOTYMO EN 30-2-1.

- Hmapouoa povada ectwv eivan
KATAMNAN yla emagn pe 1pdeua kat
ouppoppwvetal e tov kavoviopd (EK)
ap. 1935/2004.

- AutA n povdda ectwv (katnyopia 3)
éxel oxedlaotel amokAeloTIKA yla 10
payeipepa paynwv. Omoladnmote
&M\ xpnon (6mwg Béppavon xwpou)
Bewpeltal akatdAAnAn kat emkivéuvn.

Moteg cuokeuég Sgv kaAumrovtal amé v
gyyunon mévte (5) etwv g IKEA;

H oelpd ouokeuwv pe v emwvupia LAGAN,
KaBwg Kat SAEG Ol GUCKEUEG TTOU AYOPATTNKAV
amé 1o kardotnpa IKEA mpwv and myv 1n
Auyouotou 2007.

Movog extelel TG epyacieg emoKkeunG;

O mapox€ag UtNPESLWV EMOKEUNG TNG
IKEA Ba exteéoel TG epyaoieg eMOKEUAG
péow TwV SIKWV TOU TEXVIKWYV I Tou SIKTUou
€£0UCLOBIOTNPEVIV OUVEPYATWY EMIOKEUNG.
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Moteg mepuTtoeig kaAUmtovral amd
CUYKEKPIPEVN EYyUnon; .
H eyyUnon kalimtet BAGBeG TG ouokeung

Tou €xouv TMPOKANOEel Aoyw EAATIWPATIKAG
KATAOKEUNG 1} EAATIWPATIKWV UNKWYV amd

v npepopnvia ayopdg g cuckeung amd .
10 kardotpa IKEA. H eyylnon autr woxlet

poévo yia owtakn xpron. Ot eaipéoelg
avagépoviat otnv mapdypapo pe ttho

«[Moleg mepuTiwoelg dev kaAumovtat amd
ouykekpévn gyyunon;». Katd m Sidpkeia .
loxU0G g €yyunong, kaAmetat 1o KOoTog
amnokardotaong g PAABNG, .. EMOKEUEG,
e€aptipara, epyatikd Kal PETAKIVACELG, EPOCOV

YlQ TNV EMOKEUN TG OUOKeUNG Sev amattodvial
el0wég damdveg. Yé 1ig mpolmobéoelg

QAUTEG, LoyUouv ot kateuBuvtrpleg odnyieg

g E (99/44/EK) kat ot avtictotyot tomkol
kavoviopol. Ta aviikaBiotwpeva eEaptipata
anotelolv Sloktnoia g IKEA.

Mg Ba anokatactiost to mpéBAnpa n IKEA;
O em\eypévog MapoxXEQg UTINPECIWY EMOKEUNG
g IKEA Ba e€etdoel 1o mpoidy kat Ba
AMOPACIOEL, KATA TNV AMOKAELOTIKA TOU Kpion,
€dv n BAGPN kaAurtetan and v eyylnon auth.
E&v n BAGPN kaldmtetal amd v eyyunon, o
mopoxéag urmpeowwyv emokeung g IKEA )

0 e§ouclodotnPévog cuVEPYATNG UTTNPECIWIV
ETMOKEUNG PEOW TWV SIKWV TOU TEXVIKWV

KAl KATA TV armokAELOTIKA Tou kpion Ba
emokeudoel 1o ehattwpatkd mpoidy fi Oa 1o
avtikataotioel pe (dlo | avtictolyo mPoidy.

Moteg nsptntcbcstg Sev kaAumtovial amé

cuyxsxptpsvn eyyunon; °
(Ducno)\oYlKr] ¢Oopd.

*  BA&GBn amd mpdbeon fi apéela, PAGPN
TTou oPelAeTaL OF P THPNON WV 0dNYLWIV
Aettoupyiag, eopalpévn eykatdotaon
1| olvdeon oe akatdAnAn téon, BAGRN
TTou oPelAeTal OE XNPIKA N NAEKTPOXNPIKA
avtidpaon, okoupld, StaBpwon n PAGLN
Aoyw Ttou vepou, oupmepthapBavopévng,
evOelktikd, BAGPNG Adyw umepBoAikig y
OUCOWPEUONG AAATWY OTNV TTAPOXH VEPOU,
kaBwg kat BAGRN mou opeiletan o€ pn
PUOLONOYIKEG TTEPIBANNOVTIKEG GUVONKEG.

*  Avolwoa e§aptipara,
oupTeP\apBAvOPEVWY PIIATAPLWY KAL
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Aapmtipwy.

Mn Aettoupyikd kat Stakoopntka
eEaptipara mou dev ennpedlouv v
KAVOVIKA XProN TG CUCKEUAG, KABWG Kat
XQAPOAKLEG Kat MOavoi amoxpwpatiopol.
Tuyaia BAGPN mou mpokaAeitat amd Eéva
owpartidla f ouaieg, kabwg kat BAGPN ou
ogpeiletal otov kabapiopd f v anmdepagn
¢idtpwy, cuotnpdtwy amootpdyyong
Onkwv amoppumavtikou.

Znpiég ota mapakdtw e§aptipara:
UOQNOKEPOPIKEG EMPAVELEG, TTPOCOETA
e€aptipara, okedn kat kaAdba
poyaeoTi{pouvwY, CWAAVEG TTAPOXG Kal
anootpdyylong, Adotiya oteyavoroinong,
AapmTAPEG Kal KAAUPpaTa AQpTtipwy,
006veg, dakdmeg, mepBARpata kat
pApata epPAnpatwy. Extog eqv autég ot
{npiég amodextel Mwg éxouv MPOKANBEel amd
ehatiwpartiki Aettoupyia tou mPoidvToG.
Mepumwoelg ot omoieg Sev propel va
evtomiotel kamota PAGRN katd v emiokedn
TOU TEXVIKOU.

Emokeuég mou Sev skteholvial amd toug
€MAEYPEVOUG POG TIAPOXEIG UTTNPECIWV
emokeung n/kat andé eEouctodotnpévo
OUVEPYATN UTTNPECLWV EMOKEUNG N
TIEPUTIWOELG OTIG OTToleg Sev €xouv
xpnotorotnOei yviola avioANaKTIKA.
Emokeuég Aoyw eopalpévng eykardotaong
1} eykatdotaong mou Sgv mnpei g
mPodIayPAPEG.

XpRon G CUCKEUNG OE pn OIKIAKO
mepBANov, LY. EMAYYEAPATIKY XPAON.
Znpiég katd ) petagopd. Eqv évag medding
PETAPEPEL TO TTPOIOV OTO OTI(TL TOU 1) 0€ AAAN
SielBuvon, n IKEA Sev eivar umetBuvn yia
oV {npiég mou Ba mpokAnBouv katd
petagopd. Qotdéoo, eav n IKEA petagépet
10 MPOISV otn SielBuvon mapddoong

Tou meAdn, téte Tuxdv {npiég mou Ba
mpokAnBoUv oto mpoidv katd T petagopa
kaAUrmovtat amd myv IKEA.

To k60T0G NG APXIKAG EYKATACTAONG TNG
ouokeung IKEA.

Qotéoo €dv o eEouaiodotnpévog
OUVEPYATNG UTINPECIWYV ETTIOKEUNG
ETMOKEUAOEL 1] TTPETTEL VA AVTIKATACTIOEL TV
ouokeun Bdoet Twv dpwv G MTapoloag
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€yyunong téte n wydv eykatdotaon f
arneykatdotaon eniong dev kahimetat amd
Toug époug authg G eyyunong. O mehdtng
BéBata priopel va eMKOWVWVACEL A} P€ TOV
mapoxéa tou oéPPIG i PE T KATAoTNPA Tou
IKEA amé émou aydpaoce 1o mpoidv kat va
{ntoet AP TANPo®dPENnoN.
O neploplopol autol Sev 1oxUoUV O TIEPUTIWCELG
OTIG OTIO(EG Ol EpYasieg ektehoUvIaL Cwotd and
€EEIOIKEUPEVO TEXVIKO XPNOLPOTTOLIVTAG YVACLA
QVIOAAKTIKA YLa TIPOCAPPOYH TNG OUOKEUNG OTIG
TEXVIKEG TTPOSIAYPAPEG AoPANElag plag AMNG
xwpag g EE.

MNug epappdletal n eBvikr vopobesia

H eyyunon tng IKEA cag mapéyet eidikd
vopIk& Sikapara, ta omoia KaAUmouv

1 UTTEPKOAUTTITOUV OAEG TIG TOTTIKEG VOIKEG
arnattioelg mou evoéxetal va Stagépouv amd
XWpa o€ Xwpa.

Qotdéoo autég ol mpoimobéoelg dev
neplopiCouv pe kavéva Tpdmo ta dikawpata
TOU KATAVAAWTH| TToU TEPLYPAPNKAY OTNV
Tomkr| vopoBeaia.

MNeployn woxUog

lNa ouokeuég mou ayopdlovrat amd pia xwpa

g EE kat petagépovral oe dMn xwpa g EE,

oL utinpeoieg emokeung Ba mapéyovial oto

m\aioto Twv 6pwv gyylnong Tou WoxUouv otn
véa XWpA.

H extéAeon v uMNPECIWV EMOKEUNG OTO

mAaiolo G eyydnong elvatl UTOXPEWTIKY,

POvo €AV N CUCKEUT CUPPOPPUIVETAL KAl EXEL

eykataotabel clppwva pe:

- TG TEXVIKEG TPOSIAYPAPEG TG XWPAG OTNV
ormoia urmofdAetal 1o aitnpa ya epyaoieg
gyyonong,

- g Odnyieg ouvappoldynong kat tg
MAnpogopieg acpdlelag tou eyxelpidiou
xperone.

H amokAgictuk TEXNIKH YIIOXTHPI=H

ya cuckeuég tng IKEA

Mn SlotdoETE va EMKOWVWVACETE PE TOV

EYKEKPWEVO TTAPOXEQ UTTNPECLWV TEXVIKAG

urnootipEng g IKEA yia:

* altpa gpyacwv oto maioto g eyyunong,

e Sleukplvioelg oxeTkA pe v eykatdotaon
NG ouokeung IKEA otnv bk povdda
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emimou koulivag tng IKEA,
e SleuKpPLVIOELG OXETIKA PE TIG Aettoupyieg
Twv ouokeuwv IKEA.
MNa va dtaopahiotel n mapoyr Béruotng
unootpEng, Stapdote mpooektika 1g Odnyieg
ouvappoAdynong f)/kat 1o Eyxelpidio xprong
TPV EMKOWVWVACETE padi pag.

Tpomog emkowvwviag

Avarpé€te oty teleutaia ceNida
Tou mapdvrog eyxepidiou yia

pra mpn Aiota twv emieypévwv
TTAPOXEWV UTINPECIWY TEXVIKNAG
umootipigng g IKEA kat twv
OXEUKWV TNAEPWVIKWY aplBpwv o
K&Be xwpa.

@ Ma tayutepn egunmpéon, cuvictatal
n XPAoN TWV ESIKWDV TNAEPWVIKWV
apBpwv mou avagpépovial o€ autd
10 eyXelpidlo. Avatpéyete mavia
6T0UG TNAEPWVIKOUG apdpoig
TToU TTaPEXOVTAL GTO EYXELPISIO TG
GUOKEUNG Yla v omoia Xpeiddeote
BonBewa. Emiong, avatpéyete
mavta otov aptOpd mpoidvog g
IKEA (8¢prog kwdikdg) kat to
12¢Aipio ap®pé emokeung mou
avaypdgpoviat 6TV mvakida TeXVIKOv
XAPAKTNPLOTIKWY TG GUCKEUNG 6OG.

@ ®YAAZTE THN AMOAEI=H AFOPAZX!
Es la prueba de la compra y lo Amoteet
amodektkd ayopdg kat eivat amapaitntn
WOTE va Loy Vel n gyyunon. Emiong, oty
anddelgn ayopds va avagépetat n
emwvupia kat o apOpdg tou mpoidviog
IKEA (8ynriprog kwdikdg) yia k&Oe
OUOKEUR TTOU AyOPAoaTE.

Xpewdleote emurAéov BonOeia;

Ma emm\éov epwtrioelg mou dev apopolv v
€gumnpEtnon Petd v MwANon, EMKOVWVAOTE
PE TO TNAEPWVIKS KEVTPO TOU MANCIECTEPOU
kataotjpartog IKEA. Zuviotdrat va Siapdoete
TIPOGCEKTIKA TO EYXELPIOIO TNG CUCKEUAG TPV
€MKOWVWVACETE pall pag.
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BELGIE - BELGIQUE - BELGIEN NEDERLAND
Telefoon/Numéro de téléphone/Telefon-Nummer: 026200311 Telefoon: 09002354532 en/of 0900 BEL IKEA
Tarief/Tarif/Tarif: Lokaal tarief/Prix d’'un appel local/Ortstarif Tarief: 15 cent/min., starttarief 4.54 cent
Openingstijd: Maandag - Vrijdag 8.00 - 20.00 o en gebruikelijke belkosten
Heures d'ouverture:  Lundi - Vendredi 8.00 - 20.00 Openingstijd: Maandag t/m - Vrijdag ~ 8.00 - 20.00
Offnungszeiten: Montag - Freitag 8.00 - 20.00 %‘J'feé’ddg 9.00 - 2|O-00
ondag gesloten
Toreomen snap: 024007535 NORGE
Tapudpa: ' TNokanka Tapudpa ¥e|:3fon nummer: ESECI)O]LZ
. akst: okal takst
P:160THO ?peme. NOHEAENHUK - NeTbK 8.00 - 20.00 Apningstider: Mandag - fredag 8.00 - 20.00
CESKA REPUBLIKA OSTERREICH
Telefonni cislo: 225376400 Telefon-Nummer: 013602771461
Sazba: Mistni sazba Tarif: Ortstarif
Pracovni doba: Pondéli - Patek 8.00-20.00  Offnungszeiten: Montag - Freitag 8.00 - 20.00
DANMARK POLSKA
Telefonnummer: 70150909 Numer telefonu: 225844203
Takst: Lokal takst Stawka: Koszt potgczenia wedtug taryfy operatora
Abningstid: Mandag - fredag 9.00 - 21.00 Godziny otwarcia: ~ Poniedziatek - Pigtek 8.00-20.00
LAzardcg 9.00 - 18.00 PORTUGAL
(Abent udvalgte sendage, se IKEA.dk) Telefone: 21316401
Tarifa: Tarifa local
DEUTSCHLAND Hordrio: Segunda - Sexta 9.00 - 21.00
Telefon-Nummer: 06929993602
Tarif: Ortstarif REPUBLIC OF IRELAND
Offnungszeiten: Montag - Freitag 8.00 - 20.00 ;hone number: 8165;?0276
ate: ocal rate
EAANAAA Openingbours: Monday - Friday 8.00 - 20.00
;rg\;ﬂ);\flkoc e 12'223(?32312;” Elgcm:lﬁttll:ér 021 2044888
Opec Aeroupyiag:  Aeutépa - Mapaokeur 8.00 - 20.00 Tarif: : Tarif local
ESPANA Orar: Luni - Vineri 8.00 - 20.00
Teléfono: 913754126 POCCUS
Tarifa: Tarifa local TenedpoHHblit Homep: 84957059426
Horario: Lunes - Viernes 8.00 - 20.00 CroumocTb 380HKA:  MeCTHas CTOMMOCTb 3BOHKA
(Espafia Continental) Bpems pabortbi: Monepenbhuk - Mathuua  9.00 - 21.00
MockoBckoe Bpems)
FRANCE :
Numéro de téléphone: 0170480513 SCHWEIZ - SUISSE - SVIZZERA
Tarif: Prix d’un appel local TeIgfon—Numm_er/Numero_deTglepljone/Telefono: 022_5675345
Heures d'ouverture:  Lundi - Vendredi 9.00 - 21.00 '[or|f/Tanf/Tqr|ffa: Ortstarif/Prix d un appel local/Tariffa locale
HRVATSKA Offnungszeiten: Montag - Freitag 8.00 - 20.00
Heures d'ouverture:  Lundi - Vendredi 8.00 - 20.00
Broj telefona: 0800 3636 Orario d'apertura: Lunedi - Venerdi 8.00 - 20.00
Tarifa: Lokalna tarifa SLOVENSKO
Radno vrijeme: Ponedjeljak - Petak 8.00 - 20.00 Telefénne &slo: (02) 50102658
- Cena za hovor: Cena za miestny hovor
gSLAND 5850400 Pracovnd doba: Pondelok az piatok 8.00 - 20.00
imanumer:
Kostnadur vid simtal:  Almennt mindtuverd SRBIJA
Opnunartimi: Médnudaga - Féstudaga  9.00 - 17.00 http://www.ikea.com
ITALIA SUOMI
. Puhelinnumero: 0981710374
Telefono: 0238591334 Hinta: Yksikkshinta
Tariffa: Tariffa locale logikar ; At _
Orari d'apertura: Lunedi - Venerdi 8.00 - 20.00 g'.'\k;éc;:gE Maanantaista perjantaihin 8.00 - 20.00
LIETUVIU Telefon nummer: 0775-700 500
Telefono numeris:  (0) 520 511 35 Taxa: Lokal samtal
Skambuéio kaina: Vietos mokestis Oppet tider: Méndag - Fredag 8.30 - 20.00
Darbo laikas: Nuo pirmadienio iki UNITED KlNGBorod(ﬂ— Séndag 9.30 - 18.00
penktadienio 8.00 - 20.00
z Phone number: 02076601517
MAGYARORSZAG Rate: Local rate
Telefon szédm: (06-1)-3285308 Opening hours: Monday - Friday 9.00 - 21.00
Tarifa: Helyi tarifa
Nyitvatartdsi idé: Hétf6t61 Péntekig 8.00 - 20.00
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FAC-SIMILE

IKEA/WH " C €ooss

HBN 430/B - Type : 1312AS2137/08
ES- PT-IT- GR- GB- IE 230V ~50Hz
Cat: 12H3+

G20 - 20 mbar : 7,8 kW

G30 28-30 mbar : 567 g/h G31 - 37 mbar : 557 g/h
GBIIE - GAS PRESET G20 {2H) 20 mbar
ES - PREDISPUESTO PARA FUNCTIONAR A GAS G20 (2H) 20 mbar
GR-TO OOETHTE THY KEYE E X £ X P KA A AEPIZOMENO GAS G20 (2H) 20 mbar
IT/PT - PREDISPOSTO A GAS G20 (2H) 20 mbar
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In case of missing Service Sticker, please report Model and Serial numbers for future Service references, which can be found on the Rating Plate in the prod-
uct. - @ Falls der Serviceaufkleber fehlt, geben Sie bitte zur Erleichterung kinftiger Servicearbeiten Modell und Seriennummern an. Diese Daten befinden sich
auf dem Typenschild im Gerdt. - @ En l'absence d'autocollant de service, veuillez inscrire le modéle et le numéro de série de I'appareil figurant sur la plaque
signalétique, afin de pouvoir les communiquer au SAV en cas de probléme éventuel. - @ Als de Servicesticker ontbreekt, vermeld dan het productnummer
(85-) en serienummer bij eventueel contact met de klantenservice in de toekomst. Deze kunt u vinden op het typeplaatje in het product. - @ En el caso de que
no se encuentre la tarjeta de servicio, indique el modelo y los nimeros de serie, que pueden encontrarse en la placa de caracteristicas del producto, para futuras
referencias de servicio. - Se perder o autocolante “Service”, comunique o nimero do Modelo e de Série para referéncia futura em caso de assisténcia. Os
ndmeros encontram-se na placa sinalética do produto. - a In caso non sia presente I'adesivo del Servizio Assistenza, comunicare il modello e il numero di
serie indicati sulla targhetta matricola del prodotto come futuro riferimento per l'assistenza. - @ e mepimwon mou Aeiel 10 autokOMTo oépPIg, avapépete 1
poviého kat oelptakd aptBpd yia peNhoviikég avagopéc aépPig, ta omoia Ba peite otnv avayvwplotiki mvakida oto mpoidv. - e Om Service-etiketten fattas,
bor du anteckna modell- och serienummer fér framtida behov - dessa finner du pd typskylten i produkten. - @ Dersom serviceetiketten mangler, noter deg
modell- og serienummer for fremtidig referanse. Du finner dem pé typeplaten i produktet. - @ Hvis servicemaerkaten mangler, skal model- og serienummeret
oplyses, nar Service kontaktes. Numrene er angivet pd produktets typeplade. - @ Jos huolfotarraa ei ole, ilmoita huoltoa varten malli- ja sarjanumero, jotka
[6ytyvét tuotteen arvokilvestd. @ V pfipadé, Ze servisni stitek chybi, uved'te prosim pro pfisti potfebu servisu model a sériové ¢islo, které najdete na vyko-
novém $titku vyrobku. - @ Ak chyba servisnd ndlepka, v pripade servisnej potreby nahlaste prosim model a vyrobné ¢islo spotrebica zo servisného stitku, ktory
sa nachddza na vyrobku. @ Jesli brakuje naklejki serwisowej, w celu utatwienia serwisowania urzqdzenia w przysztosci prosze podac model oraz numer
seryjny, ktére mozna znalez¢ na tabliczce znamionowej. - @ Hoolduskleebise puudumise korral palume teatada hooldusfirmale toote mudel ja seerianumber,
mis on leitavad toote andmeplaadilt. - @ Gadijumd, ja trokst apkalposanas uzlime, dariet zindmus modela un sérijas numurus, kas atrodami izstradajuma
tehnisko datu plaksnité, lai nakotné tos varétu izmantot apkalposanai ka atsauci. - Q Nesant serviso lipduko, serviso specialistams nurodykite modelio ir serijos
numerius, kuriuos rasite prietaiso gamyklingje ploksteléje. - @ Amennyiben hidnyzik a szervizmatrica, kérjik, adja meg a jévébeni szervizhivatkozasokhoz a
modellszamot és a sorozatszamot, amelyek a terméken az adattdbldn taldlhatok. - @ B cnyuae otcyTcTeus Hakneliku Nocnepean3aLmoHHoro 06cyXuBaHms
(co cnosom Service) cnenyer ykasaTb MOAENb U CEPHiAHbIA HOMEP, MCMONb3yeMble B AQMbHEVILEM ANA CPABKUA NPU TeXOBCYXUBAHUM B CEPBICHOM LIEHTPE.
O™ [OHHbIE MPUBEEHbI HA NACTIOPTHON TABAMYKE U3RENKS. - @ Erep Keiamer KIPCeTy XAnchipMacs! 6OIMaca, KenelwekTe KbI3MET KIPCeTy XyMbICTApbIH
OpBIHAATY KaxXeT BONEAHAa, rHiMHS TEXHMKANLIK aKNapaT TaKTanwacsIHaH Tabyea Gonatsik nri xjHe Cepuansik Hrmipai xaBapnassis. - @ B cnyuait Ha
NMNCBOL CTUKEP C MHADOPMALIS 30 CEPBU3HO OBCTYXBAHE, MONS NOCOYETE MOAENA M CEPUIAHMS HOMEP 30 BbaeL CMPABKY 30 CEPBIU3HO 0OCTYXBAHE, KOUTO
Lie HamepHTe Ha TaBEnKaTa ¢ OCHOBHUTE AAHHM. - @ Dacd abtibildul cu informatii pentru service lipseste, va rugém s& comunicati modelul si numerele de
serie, ca referinte pentru service pe viitor; acestea se gasesc pe plécuta cu datele tehnice de pe produs. - @ En l'absence d'autocollant de service, veuillez
inscrire le modéle et le numéro de série de l'appareil figurant sur la plaque signalétique, afin de pouvoir les communiquer au SAV en cas de probléme éventuel.
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